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    REGION METROPOLITANA 
    PROVINCIA DE MELIPILLA 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ALHUE 
 
 

SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO Nº 061 
 

En Alhué, a Veinte y un días de Abril del Dos Mil catorce, en nombre de Dios y la Patria, se inicia 
sesión Ordinaria de trabajo, sesión y un en orden del H. Concejo Municipal, del período 2012-2016, 
siendo las 09:03 hrs. con la presencia de las siguientes personas. 

 
 

SR. ROBERTO TORRE HUERTA   ALCALDE 
 
SR. DANILO SALAZAR MORALES   CONCEJAL 
 
SR. HUGO LAZO SEGOVIA   CONCEJAL 
 
SR. ROBERTO ARAVENA MIRANDA  CONCEJAL 

SR.  MARIO HUERTA MORA       CONCEJAL 

SR.  LUIS NUÑEZ PEREZ   CONCEJAL 

SRA. NANCY COFRE QUIROZ   CONCEJALA 

SRTA. MARIA EUGENIA ALARCON H. SECRETARIA MUNICIPAL (S)  

 

TABLA: 
01. ACTA ANTERIOR  

-N° 59 Pendiente 

-N° 60 Pendiente 

 02.-MEJORAMIENTO CALLE 05 DE ABRIL. 

 03.- MEJORAMIENTO CALLE EL TRANQUE. 

 04.- PROYECTO MEJORAMIENTO ESTADIO MUNICIPAL. 

 05.-VARIOS  

Sr. Roberto Torres (alcalde):   Muy buenos días concejales, pasaremos al primer punto de la tabla. 

Srta. María Eugenia Alarcón  (secretaria municipal):  Con respecto a las actas no se alcanzan a terminar 
la de Hijuelas de Pincha y la otra la estamos revisando. No se entiende dialogo. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Y usted quería agregar algo. 
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Srta. María Eugenia Alarcón (secretaria municipal): Era en relación al tema de el ultimo concejo, fueron 
aprobadas con observaciones, quería decirles que es complicado transcribir la idea de lo que ustedes 
plantean en el acta, entonces uno trata de transcribir al pie de la letra, pero el tema de puntuación si bien 
no somos expertas y tratamos de revisar, quisiera hacer hincapié en que haiga mas orden cuando ustedes 
hablas, dado a que hay veces que no se entiende nada. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Yo creo que somos responsables todos de eso. No lo hemos podido 
solucionar. 

 Antes de pasar al punto número dos don Mario había pedido que el documento, que mando el director 
de Educación viniera firmado. A a lo cual estamos completamente de acuerdo porque algo en blanco no 
puede ser, entonces ahora está firmado. 

Don Luis me dijo la Srta. María Eugenia que había pedido la presencia de la señora Carmen Paz pero yo le 
preguntaba si hubo acuerdo de concejo y no hubo acuerdo de concejo para eso, pero eso es lo de menos 
lo que pasa don Luis que el responsable de la ley SEP del establecimiento es el Director entonces a quien 
le corresponde verificar es al director del liceo y es el responsable de talleres y todo lo que se haga 
respecto a eso, el director del liceo esta con permiso y llega hoy día estaría mañana acá les parece pero 
ahora ya hay un responsable con firmas como debió haber sido en la primer documento y con respecto a 
eso acá hay dos vías, que se pueden seguir o tres vías, yo quiero que ustedes sepan que yo estoy abierto 
a todo y que esta asunto, quede lo más claro posible. Porque también me tiene bien agobiado y bien 
molesto, disculpen la palabra, pero si bien es cierto es importante que se aclare pero también hay 10 mil 
cosas más importantes que esto. Sé que si se tiene que aclarar todo, entonces tenemos tres caminos y yo 
creo que se podrían invitar a los apoderados de los mismos niños que están acá, para que se trasparente 
esto y aclaren. Otro camino que hay es que hay un responsable en este caso que es el director que firma 
lo que supuestamente se hizo, esta la Contraloría de la República o los organismos correspondiente que 
sea necesarios acudir pero ya es importante que esto se aclare y se solucione luego porque ya llevamos 
dos o tres concejos viendo y a lo cual yo insisto se tiene que trasparentar y estoy completamente de 
acuerdo de transparentar. 

Sr. Núñez (Concejal): Yo creo que mas de estar de acuerdo y agradezco la suya,  el tema pasa porque 
nosotros en el andar que hacemos a diario entre profesores entre alumnos y apoderados y todo van y 
vienen y  hay pésimos comentarios, que nos están involucrando directamente a nosotros aparte que ya el 
panfleto no hay que hacer caso de él, pero aparte del panfleto me he encontrado con apoderados, con 
profesores y hay personas que dicen abiertamente que este taller no se realizo, que es una cosita del 
concejo y estamos afectados en este caso. Entonces yo por transparencia en este sentido encuentro que 
hay que aclararlo lo más posible, porque hoy día el comentario hacia nosotros yo lo escuche y me van a 
perdonar a lo mejor la forma en que lo diga pero me han dicho que y nosotros estamos coludidos y que 
estamos, poco menos que repartiéndonos recursos por esta vía entonces uno no saca nada en los 
momentos porque uno le puede decir no, pero cuando las cosas se creen cuando se prueban. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Completamente de acuerdo. 

Sr. Salazar (concejal): Yo quiero a ser un alcance este tema estos días me llamo la Sra. Eulalia Lizama la 
voy a llamar con su nombre y apellido, muy enojada porque estábamos averiguando este tema y que 
poco menos  me iba a poner abogados y le conté al concejal Hugo Lazo,  entonces nosotros para que 
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estamos si es para fiscalizar y así que yo pienso que a esas señora hay que conversar con ella porque para 
eso estamos. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Yo estoy de acuerdo con lo que usted dice don Danilo hay que fiscalizar y yo 
si una cosa que quiero es que esto se aclare pero hay formas y formas de fiscalizar,  en qué sentido los 
conductos regulares del concejo municipal son las respuestas formales que da el municipio en este caso 
el alcalde, segundo los organismos correspondientes en este caso Contraloría y tercero si hay algún delito 
fiscalía. Porque así es el conducto regular, porque si no se puede mal interpretar todo esto y lo que yo 
menos quiero es que se mal interprete, porque yo quiero que se aclare igual que ustedes señores 
concejales de verdad se los digo y mi postura aquí es para que las cosas se hagan. 

 Vamos a ver todo esto y llamar a los apoderados creo yo que son los apoderados, quienes tienen que 
decir porque un niño menor de edad, no se puede andar interrogando, no corresponde por eso es medio 
compleja esta situación. Pero si el papá, uno puede hablar perfectamente con el papa de los jóvenes. 
Entonces yo quiero que esto se aclare de una vez por todas, porque ha servido como usted dice don Luis 
hemos andado en la boca de todo el mundo,  yo creo que aquí también hay mala intención y lo quiero 
dejar bien abiertamente y explicito aquí yo creo que hay gente que quiere ocultar lo que realmente está 
pasando en esta municipalidad. A mi no me cabe la menor duda de eso,  eso también es importante yo 
no estoy bajándole la importancia a esto que quede claro, pero hay cosas muy graves que están pasando 
con esta municipalidad y están pasando bajo perfil. 

Sr. Aravena (concejal): Bueno yo pienso que es importante dejar claro este tema y no me cabe la menor 
duda que hay que aclararlo con documentos de la persona involucrada, en el tema yo creo que para 
despejar dudas es bueno porque en el fondo andan muchos rumores y de rumores esta cosa no funciona.  
Porque rumores siempre han habido de diferentes tipos y al final los rumores quedan tirados en el 
camino, entonces yo pienso que si hay un documento esperamos que sea valido o si no cada uno vera las 
consecuencias que les corresponde, pero igual como dice el alcalde hay hartos temas muy importantes y 
tomamos poca relevancia, porque el tema de transporte, yo creo no es menor y lo hemos abordado muy  
poco. Porque también andan varios rumores y no han pasado por este concejo y también es súper 
importante tocar este tema de transporte  y que también podemos estar involucrados tanto como esto a 
lo mejor, mas que esto podemos estar involucrados ya llevamos más de un año y se descubrió ahora 
entonces también yo creo que es importante que estén tocando todos los temas y que se de importancia. 

Sr. Roberto (alcalde): Gracias. 

Sr. Lazo (concejal): Lo bueno que hay que investigar y aclarar todo, pero yo creo que la claridad se va a 
dar y este taller se termino haciendo pero es como se contratan a las personas y como se les paga, es 
decir,  estamos hablando de $306.000 pesos mensual o $ 310.000 y vemos que son 6 o 7 niños y hay dice 
que los talleres se hacían lunes y martes una hora diaria, entonces estoy hablando que son 8 horas, si yo 
divido los $300.000 pesos por 8 horas me está dando cerca de $40.000 pesos la hora,  está bien que 
hagan los talleres y todo, yo creo que a ese valor hora ningún curso de cense es tan caro o si no que 
veamos bien a lo mejor con eso podríamos haber involucrado muchas más cosas, mas niños, mas talleres 
porque nosotros vemos a esta niña de zumba que no se cuanto le pagan, parece que una hora semanal o 
dos horas no se cuanto, versus a esto otro que hay gente beneficiada por poner un ejemplo zumba yo 
creo que ahí es donde, hay que ver bien el tema de de los contratos y como se hacen. 
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Sr. Roberto Torres (alcalde): Estamos de acuerdo en eso también don Hugo yo creo que todas estas cosas 
sirven para mejorar todo lo que este no bien, también va a ver que investigar los otros 3 talleres que se 
están haciendo, porque a mí también me llegan comentarios y hubo otro taller que no se hizo entonces 
yo, voy a pedir más información de estas cosas,  por transparencia para que todos tengamos claro el 
mismo discurso, que es lo que corresponde. 

Sra. Cofre (concejala): Yo quiero tomar esto de cada uno de las personas, hay varios temas que si bien 
todos tenemos varios puntos de vista como similares, pero en el fondo acá hay un documento y un 
responsable, por lo tanto el director del establecimiento es el responsable de este taller, yo creo que sin 
bajarle como bien a dicho usted a los concejales la importancia y el rol nuestro es fiscalizar, se ha 
cumplido con esto lo que continua, ya es responsabilidad del administrador o del alcalde en este caso 
nuestra labor yo creo es  hasta acá , nosotros ya se nos informo oficialmente del antecedente que paso, 
que se hizo y todos sabemos los pagos, sabemos la cantidad de alumnos que hay, otras personas que 
respaldan la información y creo que esa es nuestra labor como fiscalizador poner en antecedentes a 
quien corresponda y el iniciara las acciones que continúan según mi punto de vista. Si bien cierto fue un 
taller como lo dice el concejal Lazo muy caro como para la cantidad de alumnos beneficiados. Creo que 
no nos corresponde estar llamando a los apoderados ni menos a los alumnos creo que ya las 
explicaciones están dadas acá y para nosotros como concejo no se entiende dialogo. 

Sr. Salazar (concejal): De 6:30 a 7:30 de la tarde pero una hora. 

Sr. Roberto  Torres (alcalde): Eso es lo que dice don Hugo que sale muy caro, como lo que cuesta la 
pediatra 40.000. 

Sr. Huerta (concejal): Yo me alegro alcalde que este documento allá llegado firmado así debería haber 
llegado desde un principio. Lo otro que se supone que usted firma los cheques y no lo voy a ser 
responsable a usted pero usted firma los cheques y usted para poder firmar tiene que llegar un 
documento donde todo esto esta o se habían efectuado los cursos tanto por el DAEM o por el director 
por todos los entes,  que tienen que firmar entonces este documento debería haber firmado desde 
mucho antes. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Pero acá el DAEM paga por respaldo o por lo que les llega a ellos, por taller. 

Sr. Huerta (concejal): Pero por algo el director también guía yo no lo estoy haciendo por otras cosas. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): No,  es bueno aclararlo, el conducto regular es el director manda el 
documento al DAEM después que se hace el taller y no solamente eso por eso insisto aquí hay 4 talleres 
mas y hay uno que no se ha hecho hipotéticamente,   yo lo hablo hipotéticamente, entonces  que es lo 
que vamos hacer es investigar también lo otro porque hay un taller como les dije yo posteriormente y 
están pagados los 4 talleres y nosotros pagamos como previo informe del liceo al DAEM o como previo 
informe de la escuela del asiento al DAEM o de cualquier escuela. 

Sr. Huerta (concejal): Todo tiene que venir informado. 

Sr. Roberto (alcalde): Claro de cualquier manera absolutamente todo y si usted lo ven cuando hicieron la 
presentación de la ley SEP esos informes están en el DAEM, así que de eso no hay ningún problema si 
quiere se los podemos pedir no hay ningún problema de lo contrario no se podría pagar si no hay un 
respaldo don Mario usted sabe cómo funciona. 
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Sr. Huerta (concejal): Por eso nuestra labor no es que termine acá y se nos acerque la documentación. 
Nosotros tenemos que verlo o seguir un conducto porque estamos con la duda, a sumario o a la fiscalía o 
a la contraloría esos son los 3 vías que nosotros podríamos tomar y decir a donde se va a ir, este 
documento se dan las pruebas para suficiente para un sumario haga un sumario o a la fiscalía. 

Sra. Cofre (concejala): Insisto en los mismo procedimientos y así con la que estamos tomando este tema 
y viendo la disposición de los señores concejales como este tema que no es menor tampoco creo que hay 
conductos regulares como lo señale para llegar a este fin, pero creo también y apoyando una tesis que 
usted planteo hace un momento y que hay otros temas también. Porque este tema nos está descartando 
constante y no hemos tocado otro tema que también pasan por informes que tendrían que haber 
entregado los establecimientos educacionales que es el transporte escolar y ese tema si es mucho más 
grave, sin dejar de señalar que este también es grave. Pero también hay que darle una justa medida y 
solicito si no estando en tabla en este momento, para ser tocado solicito y si la mesa así lo quiere ver el 
tema de transporte escolar en esta sesión porque no está y creo que este tema sí que es más urgente y 
más complejo como insisto nuevamente y esta será mi última intervención referente al tema el 
documento esta y creo que como empleador vera las acciones que determinen y posteriormente solicito 
que nos informe que acciones se tomaron. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Antes de darle la palabra a don Hugo, don Luis la estaba pidiendo, yo como 
le dije hace un momento, yo estoy abierto a todas las posibilidades y ver  todo este año y he tratado de 
ser lo más democrático posible y en esta ocasión no va a ser la excepción.  Ahora si la  mesa estamos 
todos de acuerdo o perdón esta la mayoría de acuerdo, yo puedo a ser un sumario administrativo no 
tengo ningún inconveniente,  ninguno porque aquí ante todo está la transparencia, les parece voy a ser 
las consultas del caso y si está de acuerdo la mayoría podemos a ser un sumario administrativo no tengo 
ningún inconveniente, don Mario usted está de acuerdo con un sumario. 

Sr. Huerta (concejal): Yo más que de acuerdo, es que si están los antecedentes pasarlos a la contraloría. 

Sr. Roberto  Torres (alcalde): Ya pero la consulta del sumario si o no. 

Sr. Huerta (concejal): Mi voto seria la contraloría. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): entonces no sumario, don Roberto. 

Sr. Aravena (concejal): Sumario. 

Sr. Roberto  Torres (alcalde): Sra. Nancy. 

Sra. Cofre (concejala): La investigación sumaria  

Sr. Roberto Torres  (alcalde): don Hugo. 

Sr. Lazo (concejal): La investigación sumaria y después pasar a contraloría. 

Sr. Roberto  Torres (alcalde): Don Danilo. 

Sr. Salazar (concejal): Sumario. 

Sr. Roberto  Torres (alcalde): don Luis. 
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Sr. Núñez (concejal): Estoy de acuerdo con el sumario y después pasar a contraloría. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Pero depende de lo que arrogué el sumario. 

Sra. Cofre (concejala): Disculpen señores concejales pero un sumario no se inicia sin una investigación 
sumaria previa, primero la investigación sumaria con antecedentes ameritan para un sumario y 
posteriormente va a sumario. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Pero don Luis, Y usted Srta. María Eugenia anote para que iniciemos una 
investigación sumaria por favor, por el caso de taller deportivo. 

Sr. Núñez (concejal): Pero aparte de eso yo quería a ser una acotación yo creo que es tremendamente 
molesto y me imagino el caso de Salazar yo creo que la señora está bien, puede ser familiar todo lo que 
se quiera, pero que ella entienda también la contra parte entienda que a ellos también les ayuda en el 
sentido de que va a aclarar una situación en la cual ellos están involucrados no cierto que si se aclara 
bueno ya se termino el asunto y se da por zanjada la situación, pero no en el sentido de que nosotros 
andamos como presionándolos, hostigándolos esa no es la idea, la idea es que ellos también asuman esta 
investigación para mejorar los resultados que van a llevar a esclarecer el hecho y que ellos también van a 
quedar libres de culpa y que se aclare si ese es el punto. 

Sr. Roberto  Torres (alcalde): Miren el que nada hace nada teme, gracias don Luis, don Hugo. 

Sr. Lazo (concejal): Cuando se tiran voladores de luces uno se va con la lucecita y queda todo esto atrás, 
yo ayer empecé a dar vuelta mas este informe, es la presentación de los gastos de ley SEP pero aquí  está 
el taller, boletas sin rendir y boletas que no son montos menores, que se les entregaba la plata a las 
personas que viajaba y no rendía  varias veces la Sra. Julia González no a rendido gente que trabaja 
dentro del mismo municipio coloco el caso de Jaime Aracena 300.000 pesos de unos pagos no se de que 
serán. 

Sr. Roberto  Torres (alcalde): Pero se los explicaron a ustedes. 

Sr. Huerta (concejal): no, eso no lo explicaron. 

Sr. Lazo (concejal): no, por eso lo digo. 

Sra. Cofre (concejala): Haber disculpa la Sra. Julia González,  si porque ella es la única persona que tiene 
la caución para caja chica y otras pero eso y yo lo que me recuerdo es que son fondos a rendir. 

Sr. Lazo (concejal): Son por rendir y como acá dice rendidos. No pero como dice por rendir y es 
diferentemente a que diga que esta rendido y yo por eso hay me quede y lo de Jaime y lo mismo la Ruth 
Acevedo que durante la jornada de clases se hagan talleres  de talabartería  por un monto de $ 70.000 
dice acá y me imagino que serán mensuales o no sé cómo pero también lo hacen durante la hora de 
clases ósea como. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Durante la hora de clases. 

Sr. Lazo (concejal): Claro porque no dice jornada extraordinaria o jornada  de sábado por ser Ruth 
Acevedo  le pagan $70.000 y no dice la descripción de cuando se hace durante la hora, a quien se le hace. 
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Sr. Roberto Torres (alcalde): Solicitar Srta. El Detalle de esto y en eso de don Jaime Aracena que dice ahí. 

Sr. Lazo (concejal): Traslado nocturno. 

Sr. Roberto Torres  (alcalde): Eso tiene que haber sido. 

Sr. Lazo (concejal): Nivelación nocturna. 

Sr. Roberto Torres  (alcalde): Ha pero se lo explicaron acá. 

Sra. Cofre (concejala): Dijeron que era traslado nocturno a diferentes localidades. 

Sr. Roberto  Torres (alcalde): Para nivelación. 

Sr. Lazo (concejal):  Y hay otros que son de Hernán Madrid traslados alumnos, por eso te digo pueden ser 
profesores y alumnos por eso digo que aquí el informe ciego por el panfleto aunque no queramos, no 
podemos decir que no fue el panfleto el que no influyo y ciegos nos fuimos por el tema del taller 
deportivo y hay varias otras cosas hay personas que uno ve que a lo mejor este trabajo y lo hicieron 
durante la jornada de trabajo a eso me refiero. Y a varias cosas más que aclarar y lo otro es porque nos 
llego malamente acá y diferentemente ya sabíamos y se había tocado en el concejo anterior al panfleto 
de eso. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Yo creo que deberíamos darle una vuelta acá y si está en duda no hay 
ningún problema en aclararlo. Aunque don Luis Sepúlveda había hecho una auditoria y estaba todo en 
orden que digamos es otra cosa, pero insisto no hay ningún problema en aclarar cualquier situación 
ninguno, pero si yo creo que podríamos a ser una mesa de trabajo porque ya esta desgastador el tema 
insisto es un tema súper importante pero están pasando cosas 10 mil veces más graves que aquí en este 
concejo no se están tocando y me tienen bastante preocupado, alguien estaba pidiendo la palabras don 
Luis, le parece don Hugo. 

Sr. Lazo (concejal): Si me parece. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Si es lo más sano y que todos manejemos la misma información, no hay 
ningún problema en eso, antes de ver los puntos que tenemos hay le entregamos un memito con la Srta. 
María Eugenia de algunos trabajos que se están haciendo en las escuelas,  faltan algunos trabajos que 
aun no están ejecutados, que se destaquen  las cosas buenas a nivel comunal, no se destacan pero para 
que ustedes las tengan hay. 

Cierre del punto abordado. 

PUNTO Nº 2 : MEJORAMIENTO CALLE 05 DE ABRIL. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Tenemos un tema y es solo un poco es para que ustedes estén al tanto, 
bueno ustedes saben lo que ocurrió con la calle 5 de abril, el SERVIU paralizo la obra indistintamente no 
estaban de acuerdo con el ensanchamiento que tenia la calle porque como le explicamos la vez anterior 
el SERVIU tiene dos estamentos distintos 1 el que realiza el proyecto y otro el que ejecuta los proyectos y 
ve para su buena ejecución valga la rebundancia,  a lo cual el técnico del SERVIU no está de acuerdo en 
cómo se hicieron el proyecto de evacuación de aguas lluvias, según el señor que tiene que ejecutar el 
proyecto que no sirve la evacuación de aguas lluvias, bueno entonces con todo eso se paralizo la obra y  
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el proyecto que quiero dejarlo bien claro aquí también, el proyecto no lo paralizo el municipio 
indistintamente al problema que tuvimos nosotros después, el proyecto ya estaba paralizado por el 
SERVIU entonces el proyecto de ingeniería, ya está hecho está solucionado hipotéticamente el tema el 
problema que 5 de abril el proyecto es de 6 meses todo el pavimento de 5 de abril y nosotros nos 
reunimos con PADECA la empresa que iba a ejecutar las obras,  y dado a que estamos próximo al invierno 
y por razones obvias cuando llega la lluvia los pavimentos generalmente, no los pueden ejecutar porque 
necesitan una serie de cosas de temperatura, varios aspectos técnicos que lo manejan ellos, entonces 
ellos estaban solicitando partir las obras en septiembre después de invierno por el motivo y los 
argumentos que les dije.  Nosotros estábamos viendo un acuerdo con ellos de a ser un relleno en la calle 
5 de abril para pasar el invierno o si no los vecinos se nos van a inundar ,conversamos con la gente de la 
comunidad y ellos no tienen ningún problema en convidarnos material, converse también con la gente de 
la empresa minera ellos nos estarían prestando moto niveladora,  pero de jueves a domingo y nosotros 
tendríamos que arrendar la retro excavadora para sacar el maicillo y un par de camiones conseguirnos 
más el de nosotros,  para hacer los trabajos, hay que a ser un relleno para dejarlo bien habilitado y que 
no haya problemas con las lluvias. 

Sr. Salazar (concejal): Y cuando empiezan en septiembre. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): La pega de ellos es de 1 mes y medio o dos meses. 

Sr. Salazar (concejal): El tranque. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Pero ya estamos prácticamente en mayo, entonces lo mas practico y lo más 
sano para no tener problemas con los vecinos es ejecutar los proyectos, entonces tenemos un 
presupuesto que ahora no lo traje, que llego de la empresa PADECASA que nos estarían cobrando ellos 5 
millones y algo por dejar toda la calle 5 de abril habilitada, entonces es un tema que tenemos que tocar y 
que para eso no teníamos presupuesto que el 10% que se suma al proyecto por el cual el gobierno 
regional por las obras mismas, no por el relleno que digamos que tengamos que hacer para dejarlas 
habilitadas nosotros como municipalidad, entonces yo le dije que no teníamos esos recursos en este 
minuto que a lo mejor podríamos pagar eso por ahí en el mes de  septiembre o octubre,  digamos y si nos 
conseguimos los recursos pero vamos a tener que conseguirnos, si es que lo hacemos con ellos a lo cual 
ellos no tenían problema para habilitar lo antes posible la calle 5 de abril y lo otro es habilitar y como digo 
yo que nos estarían prestando la maquina por 4 días a la semana,  para poder empezar a dejarla como 
corresponde, a mi me tiene bien preocupado porque los que van a sufrir el tema son los vecinos y los 
vecinos no solamente de la calle 5 de abril, porque eso va a provocar colapso en las demás calles. 

Sr. Salazar (concejal): Y porque tenemos que asumir ese costo nosotros. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Es que ese fue un error de acá del municipio, la dirección de obras no 
tendría porque haber, las calles indistintamente que el SERVIU tenga los proyectos la calle en si la entrega 
el director de obras, ahora entonces tenemos esas dos alternativas nos vamos con PADECASA  o nos 
quedamos un poco más lenta con la empresa minera que como les dije que nos prestarían la moto 
niveladora o un cargador frontal por 4 días a la semana que sería de jueves a domingo mas el camión 
nuestro que tendríamos y conseguirnos otro camión mas porque con un puro camión es muy poquito y la 
moto niveladora en desparramar maicillo se va a demorar nada entonces tendríamos que tener por lo 
menos dos camiones. 
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Sra. Cofre (concejala): Cuantas cuadras son en total y solamente estamos hablando de 5 de abril y las 
otras calles. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Dos más, y es mucho más rápido el tranque que 5 de abril hipotéticamente 
PADECASA la empresa que licito 5 de abril dice que ellos se demorarían como 10 a 15 días en dejar 
habilitado 5 de abril, son 5 cuadras y media. 

Sra. Cofre (concejala): Una por la empresa son como 10 días y la otra alternativa si son fines de semana 
cuanto. 

Sr. Roberto  Torres (alcalde): Se van a demorar mucho porque hay estaríamos solamente a la disposición 
de la minera ellos se comprometieron y esto fue vía telefónica, entre jueves a domingo pero también 
dijeron que si había una necesidad de la empresa un día no la van a poder prestar esa es la diferencia. 

Sra. Cofre (concejala): Entonces más seguro la primera opción. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Es más rápida y más segura pero hay que pagar, por eso yo le decía a este 
señor que en septiembre a octubre, podríamos pagarle si es que andamos bien. 

Sr. Lazo (concejal): Pero si es que lo van hacer lo que más necesitamos de la minera es la moto niveladora 
y le decimos sabe que necesitamos un camión o dos y ellos acá esparcirían el maicillo, porque ellos 
cobran 5 millones colocando la moto niveladora solamente y camiones todo. 

Sr. Roberto (alcalde): y nosotros ponemos 1 camión. 

Sr. Lazo (concejal): Y que acá nosotros colocamos el mismo camión y conseguir uno o dos y ellos ya va a 
ser repartir el maicillo. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Haber déjeme ver don Gonzalo tiene el presupuesto. Y quien va a venir a 
exponer se SECPLAC. 

Sr. Núñez (concejal): Y el tranque es menos porque son solo 2 cuadras y no esta tan mala; pero para acá 
yo creo que el maicillo no puede ser porque debe haber un relleno de ripio también mas menos son 
como 1 metro que esta con la profundidad que tiene entonces hay son hartas camionadas. 

Sr. Salazar (concejal): Porque puro maicillo no sirve tampoco. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Necesitamos hablar con el ingeniero de ellos para hablar eso pero es una 
cosa de ponernos de acuerdo y aclarar dentro de esta semana pienso yo, porque hipotéticamente dicen 
que dentro de estas semanas va a llover. 

Sr. Gonzalo Aranguiz  (SECPLAC): NO SE ENTIENDE DIALOGO. 

Sr. Roberto (alcalde): Y eso eran $5.600.000 más IVA incluido. Si eso les estaba explicando acá como ellos 
van a estar todo el año bueno entonces que es lo que podemos hacer lo que podríamos a ser 
paralelamente podríamos mejorar 5 de abril con PADECASA y el tranque que es más corto con el apoyo 
de la minera cierto para que las dos queden habilitadas y después vemos como pagamos. 

Sra. Cofre (concejala): Pero hay nos baja el costo. 
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Sr. Roberto Torres (alcalde): Si PADECASA son dos empresas distintas, 5 de abril esta licitado por 
PADECASA y allá en el tranque esta licitado por la empresa Alhué son dos empresas distintas que creen 
ustedes, don Mario.  

Sr. Huerta (concejal): Yo creo que hay que habilitarlas lo antes posible. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Usted don Roberto. 

Sr. Aravena (concejal): Si igual pagar y la otra con la minera. 

Sr. Lazo (concejal): Yo creo que si nos bajaran un poco nosotros pedirles, los camiones a la empresa y que 
ellos hagan la obra y tiren el maicillo y compactarlo ya que no tenemos. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Que dice usted señora Nancy. 

Sr. Cofre (concejal): A es que igual tenemos que conseguirnos los camiones. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Es que el tranque no esta considerado, estamos hablando de calle 5 de abril. 

Sr. Huerta (concejal): Lo que dice que el municipio tiene que traer el material acá e igual se tiene que 
conseguir un camión. 

Sr. Roberto Torres  (alcalde): El camión lo tenemos que conseguir si o si. 

Sr. Lazo (concejal): Y después para retirar ese material vamos a tener que volver a pagar. 

Sr. Roberto Torres  (alcalde): Eso ya es problema de la empresa, es que hay esta el porcentaje de la 
acción del proyecto a lo mejor puede ser hasta mas de un mes pero eso tiene que pagar. 

Sr. Salazar (concejal): El tranque igual tiene que rellenar. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): y usted don Danilo que opina. 

Sr. Salazar (concejal): si 

Sr. Roberto Torres (alcalde): y usted don Luis. 

Sr. Núñez (concejal): si. 

Sr. Roberto (alcalde): Entonces para que hablemos con ellos y hablar con la minera haber si podemos 
partir esta semana o el fin de semana, entonces hablar con estos señores ojala y partan mañana mismo. 

Cierre puntos nº 2 y 3. 

PUNTO Nº 4: PROYECTO MEJORAMIENTO ESTADIO MUNICIPAL 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Pasamos al punto número 4 entonces. Vamos a tener que tener cuidado con 
el próximo proyecto de este año para que no volvamos a tener los mismos errores. 
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Sra. Cofre (concejala): Es que este problema se suscito desde hace muchos años atrás del 2009 y es por 
esto en si que el proyecto no estaba de acuerdo a la realidad del terreno entonces como se realizan los 
proyectos hay está el problema. 

Sr. Roberto Torres (alcalde): Si y también hay un error acá por haber entregado las franjas con las 
observaciones que tenían que hacer. 

Sr. Núñez (concejal): Un alcance hay en la calle donde vive Danilo hasta acá en la esquina del molino con 
chorrillos,  hasta ahí esa calle había un espacio suficiente yo entiendo que hay una alcantarilla y eso no es 
posible a ser una restructuración de ella misma y haberle dado mayor ancho a la calle porque quedo 
tremendamente angosta. 

Sr. Roberto Torres  (alcalde): Eso don Gonzalo quedo contemplado. 

Sr. Núñez (concejal): Porque obviamente eso tendría que haber ido incluido en el estudio. 

Sr. Roberto (alcalde): Es que más que en el estudio ya tendría que estar incluido en el proyecto. 

Sr. Núñez (concejal): En el proyecto también claro. 

Sr. Roberto Torres  (alcalde): No se don Gonzalo si estará incluido eso en el mejoramiento. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): Que calles son. 

Sr. Roberto  Torres (alcalde): Chorrillos con el tranque. 

Sr. Núñez (concejal): Pero está bien yo entiendo que la alcantarilla y la pasada del agua estamos muy 
hacia la calle pero eso es lo que digo yo haber reestructurado y haberle dado un tubo mas para haber 
hecho más ancha la misma calzada porque anoche mismo yo pase por ahí y estaba estacionada la 
camioneta de Danilo ósea hablándolo así fríamente no hay cabida para otro vehículo en dirección 
contraria no hay, es extremadamente angosta. 

Sr. Salazar (concejal): Para un vehículo grande no. 

Sr. Roberto Torres  (alcalde): No tendría que estacionarse ahí, pero yo no sé que se podría a ser hay para 
que le voy a decir habría que ver y revisar, veamos el proyecto del estadio entonces, como ustedes saben 
algo les había comentado en el concejo estamos haciendo un proyecto y creo que ya lo presentamos ya 
para el mejoramiento del estadio municipal que es una carpeta sintética con el cambio completo del 
alumbrado bueno aquí se los va a presentar pero eso es que tiene un costo de más de cien millones de 
pesos. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): Bueno el proyecto se llama construcción cancha de pasto sintético estadio 
municipal comuna de Alhué, bueno en que consiste el proyecto bueno, todos conocemos las condiciones 
actuales del estadio, el proyecto consiste básicamente en el recambio de del pasto natural por la carpeta 
de pasto sintético. 

Sr. Roberto (alcalde): Porque pasto sintético, porque no gasta agua, y no tenemos ninguna posibilidad de 
tener un estadio bonito aquí. 
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Sr. Gonzalo (SECPLAC): La normalización que se las voy a mostrar mas adelante la instalación de 4 torres 
profesionales de iluminación y el equipamiento completo de la cancha ósea arcos nuevos, banderines y 
todo el equipamiento necesario de la cancha, estas de acá son las dimensiones actuales de la cancha 
tiene 54,6 metros de ancho y 87,6 metros de largo y no tiene contra cancha, la contra cancha son los 
espacios que están al borde de la cancha que es lo reglamentario que son 3 metros, ustedes saben acá en 
este borde no hay ni 10 cm ahora ay usted se cae, además el proyecto además es el recambio de la cacha 
incluye las dimensiones que es dejarles 3 metros de contra cancha en todo el borde de la cancha y 
además dejarla de medidas reglamentarias que es de 55 metros de ancho y 90 metros de largo y si 
ustedes se fijan acá la cancha va a llegar un poco mas hacia el fondo del estadio eso en términos 
generales, la cancha que estamos cotizando es de una cancha que tiene estas mismas características 
estas son canchas que ya el gobierno regional ya las a instalado en otras comunas este es el estándar de 
la cancha es una cancha de pasto sintético profesional que tiene estas tres capas una capa de caucho y 
entremedio y arriba el pasto acá esta el presupuesto detallado y les identifique el valor total de la 
instalación de la cancha y cuesta 371 millones y fracción el proyecto completo dentro de las alternativas 
del proyecto analizamos también cuanto salía el proyecto del pasto natural, el pasto natural el proyecto 
en si es un poco mas barato pero a la larga el proyecto sale mucho mas caro y evidentemente este 
proyecto genera al municipio le genera gastos de mantención y operación que son básicamente mas o 
menos los mismos gastos que hoy día esta asumiendo el municipio mas algunos adicionales que el riego 
no tiene que ver con el riego de la cancha si no con el riego del recinto porque los árboles los vamos a 
mantener y es necesario también regarlos y aparte también es bueno y recomendable de vez en cuando 
regar la carpeta de pasto sintético y la iluminación estas 4 torres de iluminación la poda de los arbolas se 
van a mantener para que no ensucien, la limpieza de esta misma, la mantención de la cancha que aquí se 
incluye también la persona que va a estar contratada ósea son los mismos gastos operacionales que hoy 
día tiene la cancha y la compra del caucho porque la cancha para poder mantenerla se le hecha un 
caucho que se pasa con una maquina y el proyecto incluye la maquina ósea dentro de los 371 millones 
esta incluida la maquina que cepilla el pasto lo que no esta incluido y es una inversión que vamos a tener 
que a ser es alguna superficie para poder recubrir la cancha cuando queramos usar la cancha para 
cualquier evento no lo pudimos incluir en este proyecto por la rentabilidad del proyecto se elevaba 
demasiado pero eso lo podemos incluir en un proyecto complementario. 

Sr. Roberto (alcalde): Esto son anuales los gastos. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): Si anuales. 

Sr. Roberto (alcalde): Y que vamos a regar. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): Los  árboles, porque se mantiene el entorno los árboles. 

Sr. Salazar (concejal): La iluminación Gonzalo hay algún generador. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): Bueno esto les presento el proyecto uno para que lo conozcan y lo otro porque el 
proyecto genera impacto en el presupuesto municipal porque tiene un costo asociado de mantención y 
operación y requiere del acuerdo de concejo por eso les destaco ese es el monto final y dentro de eso la 
mayoría del costo ya está asumido en el presupuesto del municipio. 

Sr. Roberto (alcalde): Si porque está el riego la limpieza la poda la persona que cuida la mantención de la 
cancha. 
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Sr. Gonzalo (SECPLAC): La mantención de la cancha es la persona que trabaja. 

Sr. Roberto (alcalde): Entonces después de todo lo que se incluye es la compra del caucho. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): De todos modos los precios están mayores, y los precios están ajustados a lo que 
el proyecto original considera el valor unitario de esa partida, nosotros en riego probablemente vamos a 
gastar menos pero no podemos bajar de los costos que nos dan. 

Sra. Cofre (concejala): Consulta la contra cancha tiene casi por un costado 90 metros si va a la diapositiva 
3 claro porque subieron a 90 metros y no se considero que esa contra cancha hubiese sido utilizada para 
atletismo. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): Se puede considerar. 

Sra. Cofre (concejala): Si igual no da los 100 metros,  ya que es lo del atletismo, incluso debería haber 
más pero aun así no se ha considerado en algún tipo de superficie utilizando esa franja. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): No se considero pero no se puede sobre todo en este costado. 

Sr. Roberto (alcalde): Porque hay habría que sacar la galería y los árboles. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): No todos pero si los que están  más cerca del acceso pero en este proyecto 
estamos. 

Sr. Roberto (alcalde): Porque al dar la vuelta tenemos la infraestructura de la entrada. 

Sra. Cofre (concejala): Claro está bien el proyecto ósea me parece bien pero yo creo que la rentabilidad 
social también el futbol en mucho más rentable que un atleta, ósea mueve más personas que un solo 
atleta, entonces está bien pero creo que también deberíamos en todo,  esto empezar a ir  incluyendo 
otros deportes ósea acá perfectamente se puede a lo mejor hasta los 90 metros a ser un atletismo dentro 
de la franja que les queda a lo mejor posteriormente a este proyecto poder a ser con arcilla u otro tipo y 
tratar de ir mejorando a lo mejor en otro tipo también de deporte. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): nosotros estamos trabajando en otro proyecto que se los puedo presentar más 
adelante que es efectivamente un poli deportivo que esta en un estado de desarrollo más básico que este 
pero si tenemos un proyecto de un poli deportivo, se los podría presentar mas adelante con un poco de 
mas de desarrollo porque hasta ahora esta muy esquemático pero nosotros consideramos que este 
recinto es muy acotado como para poder incorporarles otras disciplinas ósea podríamos Así forzarlo para 
poner una pista seria bien forzoso porque el ancho que hay aquí es bien estrecho. 

Sr. Roberto (alcalde): ósea se va acortando asía la entrada porque cuanto quedan como 6 metros. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): hay 3 metros y acá deben haber unos 6 metros. 

Sr. Roberto (alcalde): pero en el otro proyecto que estamos haciendo eso incluye una piscina. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): cancha de tenis y todo eso. 

Sr. Roberto (alcalde): Ahi como dice la Sra. concejala podemos incluir una pista de atletismo. 
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Sr. Gonzalo (SECPLAC): De hecho se considera en todo el borde del perímetro del circuito además de la 
pista. 

Sr. Roberto (alcalde): Ese es el proyecto le agradecemos mucho que nos los allá mostrado. 

NO SE ENTIENDE DIALOGO. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): el problema que tenemos hay en ese terreno es justamente que una el plan 
regulador metropolitano que es el único vigente, esa zona tiene un porcentaje de ocupación de suelo 
muy bajo entonces para poder generar una infraestructura de tenemos que tener un paño de terreno 
muy grande entonces es ese el problema que estábamos teniendo pero hay cuando les muestre el 
proyecto se los voy a detallar. 

La idea si, lo que mas nos costo de este proyecto y son detalles que no vienen al caso poder a ser 
coincidir el monto del proyecto con la rentabilidad, entonces poner una galería y pasaba los montos ya el 
proyecto se nos iba. 

Sr. Núñez (concejal): si bien es cierto lo que decía el alcalde en relación al asunto de la traba llámemelo 
así de la rentabilidad social ósea siempre y somos los que somos y pueden venir unos poquitos mas pero 
eso no va a pasar y no va a significar mucho pero como salvo por ejemplo hay y el mismo concejal Salazar 
diciendo que cuando fueron ala estrella que es un pueblo mas chico que este Alhué, entonces como 
salvan esa situación de la rentabilidad social para tener un estadio bastante bueno. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): aparte gastan como 11 millones de pesos en agua. 

Sr. Roberto (alcalde): es que hay don Luis hay otra cosa hay políticas que viene anteriores a ellos 
seguramente lo fueron asiendo por partes y fueron recursos por otras partes no sabemos nosotros como 
lo hicieron solamente nosotros lo encontramos bonito. 

Sr. Núñez (concejal): yo pensé que tenían más detalles. 

Sr. lazo (concejal): pero también va en como cooperan los clubes porque acá nosotros tenemos 5 o 6 
clubes con cancha empastada y se financian y yo creo que no gastan ni la cuarta parte de esos 20 
millones que están hay, y están bien mantenidas si nosotros esta cancha se dejo botada y se entrego a un 
club justamente para que jugara y no se preocupan de ella o dos clubes y no se preocupan de nada de la 
cancha. 

Sr. Núñez (concejal): eso pasa por la administración de la cancha. 

Sra. Cofre (concejala): yo creo que una vez teniendo este estadio como se pretende dejar la 
administración va a tener que volver al municipio o si no entregarse con esta cantidad que son mas de 
300 millones de pesos entregársela de administración a un club. 

Sr. Roberto (alcalde): la administración como usted la ve es del municipio lo que pasa es que esta al lote 
y en rigor porque esta así porque uno llega al estadio y es un potrero y como dice don Hugo todas las 
canchas son mejores que el estadio, todas porque la mantención es  mala, porque se hacen una serien de 
actividades que no corresponden por ejemplo si es que hacemos el proyecto y dios quiere nos va bien 
estos proyectos son relativamente. 
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Sr. Roberto (alcalde): del parque que vamos a ser acá y ya la parte técnica estaría OK don Gonzalo. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): si el jueves tengo reunión en el SERVIU para ver la base de ellos. 

Sr. Roberto (alcalde): y por aquí nos va acompañar, entonces viendo las características después a lo 
mejor podríamos a ser la semana alhuina allá tendríamos que ponernos de acuerdo como por el tema de 
los espacios y que allá y que no sea abierto porque o si no tendríamos que ocupar el estadio y si no 
tenemos esta carpeta que es muy cara vamos a tener que ver como la cuidamos cierto, pero por lo 
pronto eso es un estadio y tenemos que tenerlo como un estadio comunal. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): la gracia del pasto sintético es que podemos a ser la mantención y tiene 
utilización las 24 horas del día a diferencia, de la cancha de pasto natural que hay que darle reposo al 
pasto y aquí no puede utilizar el pasto. 

Sra. Cofre (concejala): y cuanto es la vida útil de una cancha sintética. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): esta carpeta tiene 30 años de vida útil con esta mantención. 

Sr. Roberto (alcalde): entonces necesita aprobación del concejo. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): si. Pero lo que se aprueba en este concejo son los 20 millones anuales. 

Sr. Roberto (alcalde): que es casi lo mismo que estamos gastando en estos momentos que son como 18 
millones que es lo que cambia solamente la compra del caucho. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): la compra del caucho que hoy en día no se hace. 

Sr. Roberto (alcalde): ya tenemos que sacar aprobación del concejo para la mantención, como se llama el 
proyecto. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): construcción cancha de pasto sintético estadio municipal de Alhué. 

Sr. lazo (concejal): y donde se manda esto. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): el proceso de aprobación va el IND y el IND da un grado de pertinencia y dice que 
el proyecto es pertinente para la comuna y para los fines del IND. 

Sra. Cofre (concejala): pero el IND hace cuando que no hace algo acá. 

Sr. Roberto (alcalde): es que ellos no lo van a venir a ofrecer tenemos que ir nosotros a buscarlo. 

Sra. Cofre (concejala): ase cuantos años habrán solicitado al IND un proyecto. 

Sr. Roberto (alcalde): yo tengo entendido que lo último que se recibió del IND lo recibió perales y pichi 
que se hicieron en forma particular. 

Sra. Cofre (concejala): privado.   

Sr. Roberto (alcalde): pero como municipio hace mucho tiempo, es que también hay teníamos hartos 
inconvenientes porque eso iba de la mano mire una cosa lleva a la otra iba de la mano de la deuda que 
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manteníamos nosotros con el gobierno regional de esos 5 millones que pagamos el año pasado e iba 
completamente una cosa de la mano con la otra y en eso va incluido deportes y cuando lo castigan a 
usted no lo castigan en forma individual lo castigan por los tres entes, entonces necesitamos la 
aprobación para el proyecto que se esta presentando en el instituto  nacional del deporte con 
financiamiento del gobierno regional del proyecto que se llama construcción  cancha de pasto sintético 
municipal comuna de Alhué, entonces necesitamos la aprobación como dije anteriormente de la 
mantención y operación del estadio, don mario huerta. 

Sr. Huerta (concejal): aprobado. 

Sr. Roberto (alcalde): don Roberto Aravena. 

Sr. Aravena (concejal): aprobado. 

Sr. Roberto (alcalde): Sra. Nancy. 

Sra. Cofre (concejala): aprobado. 

Sr. Roberto (alcalde): Sr. Hugo lazo. 

Sr. lazo (concejal): aprobado. 

Sr. Roberto (alcalde): señor Danilo Salazar. 

Sr. Salazar (concejal): aprobado. 

Sr. Roberto (alcalde): don Luis Núñez. 

Sr. Núñez (concejal): aprobado. 

Sr. Roberto (alcalde): perfecto se aprueba de forma unánime lo antes mencionado, otra cosa antes que 
se valla don Gonzalo también ya estamos listos con las bases también el jueves o miércoles de el proyecto 
del alumbrado público del gobierno regional y eso también esta ya que el concejo también está aquí. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): bueno nosotros le entregamos ya por el proceso del gobierno regional como 
andamos ya con las bases, nosotros  hacemos con esa propuesta una contra propuesta y ellos aprueban o 
rechazan ahora ellos tienen que aprobar las bases para el calendario de licitación que empiezan y la 
publicación del proyecto que seria el 2 de mayo. 

Sr. Roberto (alcalde): las bases las hacen en coordinación con el municipio con el gobierno regional y 
quien subvenciona y financia el proyecto entonces hipotéticamente mayo y cuantos días tienen que estar 
en el portal 1 mes tiene y debiéramos estar licitando en junio. 

Sr. Gonzalo (SECPLAC): el 22 de mayo yo tengo que tener mi licitación cerrada eso quiere decir que yo ahi 
tengo que emitir la forma de adjudicación de todas las propuestas, que me llegan y decir que esta es la 
mas conveniente tanto para el municipio como para el gobierno regional y esas yo se las mando al 
gobierno regional y el gobierno regional las analiza y ve si estas esta de acuerdo en las bases y la aprueba 
y después nosotros después de eso lo decretamos eso. 

Sr. Roberto (alcalde): hipotéticamente deberíamos comenzar en junio o julio a ejecutar el proyecto. 
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Sr. Gonzalo (SECPLAC): claro porque después vienen los contratos. 

Sr. Roberto (alcalde): y eso entonces son 6 meses, si todo sale relativamente bien y con todo lo 
burocrático que es el sistema en este país debiéramos tener alumbrado público a fin de año en la comuna 
de Alhué yapo don Gonzalo muy amable, ya pasamos entonces al tema numero 4 varios. 

Cierre punto n°4 

PUNTO N° 5: VARIOS 

Sr. Roberto (alcalde): pasamos al punto número 5 que es varios pasamos y vemos el tema de los vecinos 
don Mario está de acuerdo don Roberto, Sra. Nancy, don Hugo, don Danilo, don Luis. Esta el señor don 
Roberto meza adelante señor a no estaba la dama primero adelante. 

Vecina Paola Lara: mi nombre es Paola Lara y varios de acá me conocen a mi yo vengo espero y me 
escuchen y después y después por favor me pongan todos los si o los no, yo el otro día me entere de que 
un caballero que tiene furgones escolares que trae y lleva niños recibe una subvención muy buena ya y 
también no tiene una disponibilidad como para pasar a buscar a los niños donde corresponde a todo esto 
el tío Willy hace la pega por el mas encima en el colegio a los niños de primero básico tuvieron que 
cambiarles los horarios para acomodar a los mas chiquititos para que llegaran a un cierto horario resulta 
que el otro día yo vine a hablar con la señora Carmen Paz y la señora me dice de que no hay problema y 
que ya van como 4 veces hablando con la señora la última vez el caballero, no los paso a buscar a los 
niños vine yo y otro apoderado y otros niños más que sencillamente tuvieron que venir a dejarlos al 
colegio resulta de que la señora me dice que no que llama al caballero y que según el caballero nosotros 
nos habíamos quedado dormidas como que éramos flojas. 

Sr. Roberto (alcalde): Usted está hablando de don Willy de Acevedo o de don francisco. 

Vecina Paola Lara: del tío pancho yo no lo conozco así resulta que ese día lo conocí y me dijo que éramos 
dos mamas que nosotras estábamos alegando nomás y yo lo invite le dije hagamos una cosa vístase de 
incógnito valla un día a una reunión de apoderados y usted vera que en todas las reuniones de 
apoderados hay quejas con los transporte y me dijo que el nunca había tenido quejas y además en la 
población tiene ciento y tantos niños y eso es lo que me dijo el a mi yo estoy repitiendo lo que el me dijo, 
entonces si el tiene ciento y tantos niños debería prestar un mejor servicio claro a los niños resulta que 
me dice no a los niños que son 15 que me esperan en un paradero ningún problema si en este tiempo 
hace frío pero podemos salir con ellos y cuando llueva los mas grandes pueden caminar si viene cierto 
pero hay niños chicos resulta que el mas encima esta recibiendo una buena plata que le están pagando 
doble y se pone y mas encima cuadrado el puede a ser por el callejos los eucaliptos usted debe conocerlo 
ase esto pasa por callejón los eucaliptos sale a la calle del asiento y se mete de nuevo a la población y 
después vuelve a salir a la calle y yo le digo oiga usted que le cuesta pasar por los eucaliptos subir por la 
calle que da hacia los pajaritos y pasa a buscar a varios niños y nos evitamos el problema si no es que la 
licitación y a las finales el caballero es súper cuadrado, entonces yo por alegar esto el otro día recibí 
hartas amenazas hasta de la señora Lizama y ella me dice tenga mucho cuidado que usted, y yo no me 
voy a meter en medio de las patas de los caballos para generarme yo un problema grave. 

Sr. Roberto (alcalde): Haver y cuidado con que. 
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Vecina Paola Lara: con lo que uno esta hablando, ya si yo hablo es porque yo averigüe las condiciones y 
las cosas que a este caballero lo vienen ase rato investigando y todos los que están aquí ya lo saben n o 
tengo porque repetir las cosas que ya a mi con confianza me dijeron, entonces yo digo si este caballero 
esta ganando buena plata y no tiene ningún poquito de voluntad de decir pasar por fuera de las casas 
incluso la señora de no se si ustedes conocen al Pelao Martínez esa señora tiene artos niñitos y al niñito 
se lo dejaron botado y tubo que salir con toda la chorrera de niñitos a dejar a su niñito al colegio hay una 
mama que esta trabajando allá arriba. 

Sr. Roberto (alcalde): y usted como supo todo eso. 

Vecina Paola Lara: porque yo vine a pelear acá el otro día con la señora Carmen Paz, entonces por eso yo 
digo que no puedo decir a toda la gente oiga sabe y es mas el caballero sabe lo que me respondió el tío 
pancho que éramos las únicas que no llegábamos si viene cierto aquí a veces la gente se conforma con lo 
que usted le dice porque nosotros confiamos en el municipio, confiamos que a sen las cosas bien yo no 
tengo porque poner en tela de juicio las cosas que ustedes asen pero yo tampoco me voy a pasar ah, ya, 
no importa, es que no y tampoco me pueden decir es que el furgón mas encima es gratis aquí en este 
mundo todos sabemos que cuando trabajamos, no trabajamos por bolas de dulce acá todos trabajamos 
por plata, entonces esa es una respuesta sencillamente de gente ignorante o pobre de mente. 

Sr. Roberto (alcalde): no es gratis porque lo paga el municipio o el gobierno. 

Paola Lara vecina: exacto y eso yo lo se. 

Sr. Roberto (alcalde): nadie de los furgones anda gratis. 

Paola Lara vecina: entonces que pasa si a mi me dan una respuesta así y me viene a decir el mismo que 
no, que porque, que el no puede a ser esto que la subvención si a este caballero lo vienen investigando 
ase mas de 3 años y esta todavía y mas encima se manda, porque se mandan los papeles para las 
personas que van a trabajar y investigando las personas que trabajan en trasporte, entonces yo digo 
como que estamos asiendo asemos las cosas bien o asemos las cosas mal, a este caballero o se investiga 
o se le dice como tiene que a ser la pega porque yo tampoco estoy aquí para decirle a usted tiene que a 
ser la pega pero si el me dice no si el reglamento y yo n o puedo pasar para acá y eso yo no lo encuentro 
absurdo y el caballero no quiere a ser su pega o quiere a ser la pega fácil y lo otro que me dijo por los 
eucaliptos sube la calle para donde nosotros vivimos vive mi papa yo no puedo pasar porque el furgón 
ase esto y topa abajo con los niños ósea el ve la comodidad del y no la comodidad de los niños y que por 
ellos el esta ganando plata el miércoles nosotros en el colegio según la señora acá hay una reunión a las 
10 de la mañana con los apoderados yo los invito y me gustaría que fueran para ver que cosas tiene el 
caballero porque el caballero acá me dice que el esta diciendo la verdad ese ultimo día que yo vine ,me 
dijo yo digo la verdad y la señora Carmen Paz esta mintiendo entonces yo le dije, mire sabe que lo que 
diga usted o lo que diga ella cuando no esta la persona para defenderse yo no puedo opinar  y cuando 
estén los dos juntos y los dos tienen tema ningún problema yo hay voy a opinar pero si usted me dice que 
ella miente y que usted no eso es cahuín y yo prefiero que usted este y este ella y se defienda porque ella 
me dice que no que no existe el problema y ya estamos en marzo, abril, en mayo casi a mitad de año y la 
solución no esta y donde nosotros estamos somos 5 niños y 2 veces ya han quedado botados. 

Sr. Roberto (alcalde): yo voy a aclarar su inquietud hace alrededor de dos semanas atrás mas menos a mi 
en forma verbal me informa la señora carmen paz con la señorita sereño que es la asistente de educación 
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el problema que usted habla en forma verbal me dice que ellas descubrieron que había una doble 
subvención desde el ministerio de transporte y desde el municipio a algunos furgones escolares, entonces 
el día viernes yo sito a concejo extraordinario para que eso mismo sea informado porque es una cosa 
muy grave a lo cual ella informa al concejo municipal que claro que el 2013 había habido doble 
subvención del transporte que nos informan a nosotros acá a lo cual después de toda esta información de 
irregularidades a lo menos irregularidades, nosotros decidimos junto con el concejo municipal en forma 
unánime nadie se resto de esto y a ser una auditoria de transporte en la comuna de Alhué punto uno, 
segundo a ser un sumario administrativo en quienes son responsables de lo que a ocurrido durante años 
como dice usted y tercero entregar la documentación al ministerio de transporte y subvención aparte del 
recorrido que usted muy bien dice y cuarto hicimos una denuncia a la PDI y a quienes corresponda y eso 
yo lo hice personalmente el día viernes que no recuerdo que fecha, entonces nosotros como usted vera  
como municipio como concejo municipal tomamos todas las medidas que correspondía tomar ahora 
nosotros lo que queremos que esto se aclare porque como le digo es muy grave. 

Sra. Cofre (concejala): indistintamente de todas esas medidas que el alcalde hubo una reunión con los 
transportistas y algunos concejales y la participación la semana pasada en el auditorium del 
establecimiento donde también se señala y los temas de los horarios de los alumnos de primero básico 
que se tuvieron que modificar pero hay un problema tanbien interno del liceo en cuanto a la UTP y el jefe 
de UTP no a hecho todos los ajustes necesarios para que también se solucionaran los problemas no 
solamente de entrada de los niños de primero básico si no que también las salidas de muchos cursos ya 
que si tengo entendido que este año era el único año que se les otorgo la facilidad para los 
establecimientos municipalizados que ellos armaran su plataforma de horas ejemplo ellos podían a ser 
matemáticas solamente el primer semestre y cumplían con las mil horas de matemáticas y a lo mejor el 
segundo semestre no hacen matemáticas ósea estoy hablando en forma un poco extrema pero 
cumpliendo con la carga horaria se podían ajustar el horario de los alumnos y aun así hay problemas de 
de salida y por eso hay problemas de retiro también de alumnos del establecimiento que también fue 
otro tema bien argüido que se toco en esa reunión, insisto las instancias como que están todas tomadas 
no se a dejado al azar el tema. 

Sr. Roberto (alcalde): entonces señora en eso estamos y como le dije anteriormente es bien complejo 
que yo creo que va a ver una restructuración por lo menos de la parte que nos compete a nosotros como 
municipio porque para mi aquí hay cosas que no están claras a lo menos no claras pronunciando una 
palabra suave, entonces se esta investigando todo el transporte de la comuna se esta auditando todo. 

Paola Lara vecina: y yo los invito el día miércoles creo ahora voy a pasar de nuevo a las 10 de la mañana 
hay una reunión para saber y que quede bien claro que no sean tan yo voy a hablar con la palabra 
cómodos porque a las finales no es que uno no quiera levantarse en ir a dejarlos que sea floja todas la 
mamas sabemos que en la casa siempre ay un pero y si ese servicio nos sirve a todos y tiene que ser bien 
hecho y que pase por las casas que tiene que pasar y no por donde a ellos le acomode. 

Sr. Roberto (alcalde): es bueno eso señora y es bueno decir todas las cosas el ministerio de transporte 
licita un recorrido ya y la persona que en este caso licito que es don francisco Quiroz el si aprobación del 
ministerio de transporte le hizo ese recorrido, ósea el no puede entrar por donde se le antoje el tiene un 
seguro y tiene firmado una licitación que en donde el circuito que tiene que a ser no lo puede modificar 
porque si ocurre cualquier cosa y lo vienen a fiscalizar y el no esta haciendo el recorrido las multas son 
muy graves. 



 

20 

 

 

Paola Lara vecina: disculpe el recorrido lo presenta el. 

Sr. Roberto (alcalde): no el ministerio de transporte sube a la plataforma una licitación donde puede 
postular cualquier chileno. 

Paola Lara vecina: si pero yo digo no la licitación es el recorrido lo presenta el. 

Sr. Roberto (alcalde): haber eso lo tendría que ver si es que el ministerio de transporte el que lo sugiere o 
es el transportista. 

Paola Lara vecina: entonces el problema va a seguir igual señor alcalde porque resulta que claro tiene la 
licitación por donde corresponde y donde este el y por dentro quien va a pasar a buscar los niños si ese es 
el drama es dentro de los callejones de la población cual va a ser la solución. 

Sr. Roberto (alcalde): eso hay que ver y regular este tema se da cuenta por eso yo creo que dentro de 
todo lo grave que esta pasando o lo complejo esto es para solucionarlo de una vez por todas. 

Sr. Salazar (concejal): pero mi pregunta es quiere que pase por su casa el recorrido. 

Sr. lazo (concejal): es que nadie conoce el recorrido. 

Sr. Núñez (concejal): a lo mejor habría que revisar el recorrido. 

Sr. Salazar (concejal): a lo mejor tampoco puede pasar por su casa. 

Paola Lara vecina: lo que pasa que los recorrido están todo dados todos los otros furgones pasan y hay 
furgones y el furgón del jardín de piche hace todo eso por dentro el tío Willy ase todo eso por dentro. 

Sr. Roberto (alcalde): entonces lo que hay que ver cual es el recorrido que esta licitado y modificarlo y 
nos ponemos de acuerdo Sra. Nancy. 

Sra. Cofre (concejala): dentro de la reunión de la semana pasada con los transportista se les solicito a don 
francisco Quiroz el contrato que el tiene con el transporte señalo que a lo mejor si, o puede ser, o a lo 
mejor no que si lo tenia o no lo tenia fue bien ambiguo pero indistintamente de eso la Sra. Jefa DAEM 
también se le solicito que ella por intermedio del DAEM viera en transporte y bajara el contrato, con el 
contrato si se va a saber el recorrido se va a saber la cantidad de alumnos se va a saber el nivel de 
alumnos que el señalo que solamente eran los de media y después los mas chiquititos y que no eran los 
chicos si no que los grandes, a lo mejor lo tienen claro pero si nosotros no tenemos el contrato para verlo 
y revisarlo que quedo la Sra. Carmen paz encargada de ello, mal podríamos decir lo que tiene que llevar 
ese volumen de niños son 208 niños que el transporta son todos de media, son todos de básica, el 
recorrido que el ase esta ajustado al recorrido que da el ministerio a ese recorrido también se le pueden 
a ser modificaciones a petición de y justificación de los establecimientos y si así se requiere si y que se 
salen de los márgenes y los costos entonces es todo un sistema hay un poco complejo pero espero que ya 
este el contrato que si el no lo tenia por lo menos acá en el DAEM lo tengan para si hablar con base. 

Sr. Roberto (alcalde): don Luis, don Danilo y don Roberto.  

Sr. Núñez (concejal): Haver yo creo que si viene cierto a través de eso podemos llegar  a especificar bien 
lo que es sus rutas su recorridos la nomina pero a mi me parece que legalmente debiera existir y en el 
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mismo vehiculo de recorrido la nomina de los alumnos la ruta no cierto del sistema porque tal como lo 
decía el alcalde hay una fiscalización en cualquier momento ósea aquí no hay que diga voy mañana voy 
pasado ósea en el momento se dejaron caer y hicieron la fiscalización y se supone que debe estar dentro 
de esa ruta y obviamente no cierto y el apoderado debe conocer la ruta por donde pasa porque que es lo 
que pasa el apoderado no puede andar perdiendo el tiempo preguntando pasara o no pasara, tendrá la 
voluntad o no entonces yo creo que estamos escasos en ese sentido no cierto que en el trabajo falte la 
documentación es grave ahora, si derepente tal como decía el alcalde denante pasa y si quiere pasar no y 
eso indica que tiene que pasar es por que tiene que pasar no es una cosa por otra, entonces 
independiente si el furgón hace y que se mueve pero eso esta poco claro entonces yo creo que aparte de 
que llegue el contrato y exigirles después de que tengan clarita la ruta la nomina de alumnos y para que 
lo vea el apoderado. 

Sra. Cofre (concejala): se esta trabajando en el reglamento del transportista porque tampoco estaba. 

Paola Lara vecina: pero a mi parecer estamos a mayo entonces encuentro que es tirado de las mechas 
que a estas fechas a esta altura estén recién con las nominas que vamos a ver que niños y vamos y al final 
yo no veo ninguna solución entonces yo prefiero me dicen el miércoles si va a ver una solución el tío va a 
pasar por tal parte y usted tiene que ir a dejarlos ningún problema pero la solución porque a mi no me 
sirve de nada irme y yo no voy a saber si el día de mañana van a pasar o no. 

Sr. Danilo (concejal): lo que yo entendí Sra. Nancy de esa reunión que eran 208 niños de enseñanza 
media. 

Sr. lazo (concejal): son media y básica. 

Sr. Salazar (concejal): eran 208 niños que andaba el tío pancho pero no completo los 208 y ay le 
completaron con básica algo de ciento y tantos de media y los demás eran de básica pero a tío pancho se 
le paga por media por 208 niños. 

Sra. Cofre (concejala): es que por eso se le insistió del contrato que el tenia o de la base de la licitación y 
si ustedes se recuerdan dijo que si, claro, pero ya a lo mejor para poder saber realmente y creo que lo 
debe saber clarito cual es su cantidad de alumnos y como son, porque yo no postulo sin saber, yo postulo 
sabiendo las reglas del juego, yo postulo con 5 furgones y los 5 furgones tienen que salir por dar un 
ejemplo allá lleve 1 niño allá lleve 20 pero tengo que dar el servicio por el cual yo postule. 

 

Sr. lazo (concejal): y lo de la reunión ya esta confirmado parece. 

Paola Lara vecina: lo que me dijo la señora carmen paz es el miércoles a las 10 de la mañana entonces yo 
también por eso también quise venir al concejo exponer mi caso y también hacerles la invitación de que 
vallan. 

Sr. lazo (concejal): no y lo otro yo del transporte es grave pero lo otro mas grave para mi es que aquí los 
empecemos a adaptar los horarios de los niños al transporte porque imagínense que nosotros tenemos 
niños que llegan aquí alas 7:15 y dentro de eso hay de los que entran a las 9:30 ósea se van a estar dos 
horas hay porque el transportista no puede y el otro día el Esteban nos decía si les gusta les gusta porque 
yo aparezco a las 17:15 y los niños salen a las 16:00y si les gusta lo hago o si no busquen a otro, yo creo 
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que le empleador aquí somos nosotros y como dicen hoy día a la altura que estamos como dice Paola a 
fines de abril a mediados de abril y todavía no tenemos el horario de los niños y yo coloco el caso 
particular del curso donde va mi hijo que también es un niño de la población que es el Fabián Lara y 
tienen clase el día jueves todo el día y salen y salen a las 13:30 y entran a las 14:00 para poder ir a 
almorzar y después vienen por una hora en la tarde y ese cabrito tiene que estar de 5 para las 3 hasta las 
16:30 para que lo vayan a dejar y porque no han hecho los horarios entonces hay también la UTP y 
nosotros también fue bien clara la señora Patty en decirnos que ellos también asumen su responsabilidad 
sobre todo el jefe de UTP que a la fecha que estamos no este el horario y eso tendría que estar definido y 
andamos dando bote. 

Sr. Roberto (alcalde): por el DAEM han cambiado como 4 veces, don Roberto usted esta pidiendo la 
palabra. 

Sr. Aravena (concejal): yo pienso que tiene toda la razón la señora por el tema de de los recorrido s yo 
creo que habría que ver como dice la señora Nancy el tema de del contrato como tiene el recorrido yo 
creo que aquí se tomaron recorridos quizás sin consultarle a los apoderados cual era la necesidad de los 
niños y si se hizo un cartón hace tres años y hoy día ya estamos en quinto año de recorrido y entonces las 
necesidades hoy día son otras y por donde debiera pasar quizás como les convenía no pasaban por donde 
realmente debieran pasar y pasaban por donde les convenía entonces aquí no hubo mucho acuerdo con 
los apoderados no se tomaron en cuenta a ellos y siguió pasando como era y claro como dice la señora 
los recorridos pasa como es particular de repente se mete por todos los callejones pero quizás este joven 
tiene un recorrido por unos sectores y claro dice que no se puede meter a esos sectores porque el 
recorrido no le permite pero si quizás llegando se le puedan a ser las modificaciones para que se meta en 
esos sectores porque son artos los niños en esos sectores porque es muy necesario revisar bien y poder 
adaptarlo para que tenga un mejor servicio los niños porque igual no hay muchos paraderos por hay y los 
niños igual tienen que caminar hartas cuadras entonces igual complejo. 

Paola Lara vecina: si eso es lo que pasa si ya no es la villa es la población yo defiendo a la población 
porque vivo allá y yo le dije al señor alcalde el otro día ósea es como lo ultimo de acá de la villa yo se que 
si ustedes van y se entrevistan con artos apoderados van a tener la misma queja que tengo yo y yo vengo 
por varios. 

Sr. Aravena (concejal): se tuvo que cambiar los alumnos que traía el tío Willy a tío pancho entonces hay 
niños chiquititos que se están viniendo con los de primero medio y entonces hay y están llegando muy 
temprano y ya son casi una hora que tienen que esperar acá en el liceo entonces eso los tiene bien 
complicado. 

Sr. Roberto (alcalde): yo quiero agregar a eso yo pienso lo mismo que el año pasado solamente esto se 
detecto por la irregularidad que hay nada mas los niños que tendría que haber trasladado don francisco 
los estaba trasladando don julio Acevedo se dan cuenta que este caballero nunca debió haber hecho y 
ahora que se descubrió esto vienen todos los problemas eso es lo demás, ahora lo que hay que a ser es 
tratar de solucionarlo a lo cual yo estoy completamente de acuerdo en ese periodo con don Mario 
éramos concejales y como se hicieron esas cosas a nosotros por lo menos aquí del ministerio de 
transporte no los informaron absolutamente nada solamente que eran licitaciones. 

Sr. huerta (concejal): si nos informaron. 
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Sr. Roberto (alcalde): pero de recorrido. 

Sr. huerta (concejal): era solamente por las calles principales. 

Sr. Roberto (alcalde): pero hay un tema hay solicitud del ministerio de transporte o de quien. 

Sr. huerta (concejal): era solicitud de acá. 

Paola Lara vecina: a las finales el esta asiendo un transporte de niños al colegio y no es justo que el tenga 
todo a su comodidad por plata que recibe por los niños y yo voy a luchar por eso hasta que se soluciones 
esto, porque miren es fome que una persona te diga por decir esto tenga mucho cuidado con lo que 
habla o que es gratis o que somos flojas y yo lo doy con nombre porque no tengo ningún problema fue la 
señora Eulalia tenga mucho cuidado y lamentablemente mi hija se puso en la campaña y publico y hablo 
con unas personas por Factbook y yo se que por Factbook algunas veces se desparrama y yo lo que le dije 
al caballero aquí la gente de repente esta acostumbrada a decir las cosas allá afuera y no donde 
corresponden y yo lamentablemente siempre digo las cosas a donde corresponde y que corresponde y 
doy con nombres y apellidos lo mismo que le dije aquí al señor yo y la señora Eulalia me dijo no tenga 
cuidado, haber aquí hay una mafia o uno no puede decir porque ase rato que existe la democracia para 
decir lo que uno quiera y lo que le incomoda y yo los invito allá hay varias mamas que no tienen un niño si 
no que mas entonces les hacen problema. 

Sr. Roberto (alcalde): ya pero no desvinculemos el tema y no desviemos la atención aquí hay unos 
responsables y esta clarito quienes son ya no empecemos a desviarlo y nosotros tampoco aquí en esta 
mesa. 

Sr. huerta (concejal): NO SE ENTIENDE DIALOGO. 

Sr. Roberto (alcalde): haber el tema insisto indistintamente del tema aquí esto partió por una 
irregularidad no desviemos el centro de atención porque nosotros somos re buenos para desviar el 
centro de atención lo chico lo agrandamos y lo grande lo tapamos entonces aquí usted quédese tranquila 
porque Aquino se va a tapar absolutamente nada ya esos tiempos se acabaron en esta municipalidad. 

Sr. Salazar (concejal): entonces esta señora necesita una respuesta. 

Paola Lara (vecina): si porque el miércoles hay una reunión y yo ahora voy a pasar y voy a verificar si va a 
ser Así porque como la están cambiando. 

Sr. Roberto (alcalde): no me escucharon yo dije las medidas que tomamos y ahora tenemos que regularlo 
y eso es muy cierto, y esto debería haberse hecho en enero o en febrero pero no en marzo y que fue lo 
que ocurrió como se detecto esta irregularidad cambio todo el sistema se da cuenta porque niños que no 
debieron haber sido trasladados y los traslada otro tío y que es culpa de nosotros y que tenia que haberlo 
pagado el ministerio de transporte es todo un enredo de niños y de cruce de información que hay, pero 
lo bueno dentro de lo malo que ocurrió esto porque es una irregularidad grave como dije anteriormente. 

Paola Lara vecina: a lo que yo voy que el día miércoles ella defienda su postura. 

Sr. Salazar (concejal): pero Sra. Paola si el recorrido a el le dicen que tiene que pasar por hay va a pasar 
pero no va a pasar por su casa. 
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Paola Lara  vecina: no importa si yo puedo si lo que pasa que el haga el recorrido como corresponde. 

Sr. lazo (concejal): porque quien sabe el recorrido hoy en día nadie. 

Paola Lara (vecina): yo ni siquiera lo conocía a el hasta ese día que yo me tope con el y hay yo lo conocí y 
le expuse mi punto de vista. 

Sr. lazo (concejal): sabemos de un recorrido que sale de la escuela y llega a la escuela es lo único que 
sabemos pero por donde tiene que andar. 

Sr. Núñez (concejal): y es cosa que deberíamos saber ase rato. 

Sr. lazo (concejal): eso es lo que hay que saber, porque hay sabiendo la gente va a decir ya tengo que ir 
10 para las 8 estar parada en esa esquina. 

Sr. Aravena (concejal): y nosotros como concejal saber también porque los apoderados nos preguntan 
debiéramos saber y uno tiene que ver el cartoncito. 

Sr. Roberto (alcalde): la respuesta es muy simple y esto se descubrió por una irregularidad que hay niños 
que tenia que transportar un tío y lo transportaba otro y le pagábamos al otro y al otro tío le pagaba el 
ministerio de transporte y eso es y no le demos mas vuelta a la cosa y vamos al grano dijo el pollo porque 
o si no aquí no estaríamos hablando de esto, así que para que le damos mas vuelta. 

Paola Lara (vecina): y si no pueden ir igual les voy a informar lo que paso en la reunión. 

Sr. Roberto (alcalde): yo espero estar en esa reunión el miércoles por lo visto yo tengo que a ser el 
miércoles en realidad yo creo que como dijo don Hugo la otra vez aquí hay que decir las cosas bien claras 
yo no se para que le vamos a dar tantas vueltas a cosas que paso esto o paso esto otro hay que 
solucionarlo y decir cual fue el motivo por el cual paso esto porque hablamos muchas cositas sobre la 
tierrita y tiramos mas cosas para acá para abajo, entonces yo soy de la idea de ponerse rojo una sola vez 
y no dar explicaciones de algo que es muy claro, porque aquí el problema se pone porque hay 
apoderados que quieren seguir con tío Willy eso es cierto y tío Willy no puede a ser ese transporte 
porque hay el tío pancho es al que le están cancelando. 

Paola Lara (vecina): porque el esta asiendo una pega que no le corresponde y al otro le están pagando 
doble. 

Sr. Roberto (alcalde): esa es la verdad y no hay ninguna más lo demás son cosas en las que vamos a 
perder tiempo como dice don Hugo. 

Paola Lara (vecina): y si no pudiesen ir yo igual voy a venir a informar que fue lo que paso. 

Sr. Roberto (alcalde): no se preocupe algún representante vamos a mandar del municipio, de hecho va a 
estar la jefa DAEM que es representante, peo vamos a tratar que a la brevedad posible y que con el 
ministerio de educación este en esa reunión, pero para que usted este tranquila y nosotros como concejo 
se tomaron las medidas que corresponden ya. 

Paola Lara (vecina): ya muchas gracias. 
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Sr. Roberto (alcalde): usted también había solicitado audiencia con el concejo adelante. 

Sr. Asociación de pesas de Alhué: bueno nuestro interés como federación es ya empezar acá en Alhué. 

Sr. Roberto (alcalde): Haver federación de que. 

Sr. asociación de pesas: la federación de pesas de chile quiere ya ponerse a trabajar y ayudarnos para 
comenzar a iniciar un trabajo acá en lo formativo y dentro yo estuve hablando con el SEREMI de gobierno 
que van en si en los colegios van a implantar como 7 disciplinas deportivas para trabajar ya con el 
ministerio de educación y el ministerio del deporte y eso ya viene ya, entonces nosotros. 

Sr. Roberto (alcalde): NO SE ENTIENDE DIALOGO. 

Sr. asociación de pesas: deportivas olímpicas, tenis de mesa, básquetbol, luchas, astereofilia además que 
eso es un deporte estratégico todas las disciplinas pasan por artereofilia yo quiero que mi colega que es 
el encargado de formar la escuela formativa y el es profesor de educación física y lo ha hecho en varias 
partes quiero que exponga el lo que es una escuela formativa si es posible.  

Sr.. asociación de pesas: buenos días seños alcalde y al honorable concejo mi nombre es Robert Bolbaran 
soy profesor de educación física y soy técnico de la federación chilena de levantamiento de pesas y como 
decía Roberto digamos que la federación esta desarrollando un plan estratégico para aumentar la 
cobertura digamos de la captación de talentos deportivos para nuestro deporte en particular digamos 
que por un lado quiere potenciar lo que fue en algún momento Melipilla que fue un pueblo de desarrollo 
de estéreo filia en levantamiento de pesas y desarrollar en Alhué un centro de formación y captación 
para los talentos deportivos partiendo digamos por una escuela formativa y la idea de generar una 
alianza estratégica con el municipio con el departamento de educación a través ya sea de la actividad 
extraescolar y buscar por un lado la capacitación de recursos humanos digamos de los profesores que 
hayan acá para que ellos sean también propios captadores y así poder instaurar un centro digamos de 
formación con alumnos que estén en la enseñanza básica es lo que mas le interesa a la federación 
estamos hablando del 5to año básico hacia 8vo básico ese es el universo que se quiere abarcar ya como 
decía Roberto la artereofilia y levantamiento de pesas esta considerado un deporte estratégico para el 
comité olímpico de chile además levantamiento de pesas digamos a nivel mundial a tenido un 
incremento entre un 20 o un 30 % digamos en la practica ya es uno de los deportes que mas medallas 
otorga digamos del punto de vista olímpico mundial y por eso el énfasis de la federación es poder 
desarrollar este plan de desarrollo y buscar las enseñanzas estratégicas como les decía para generar los 
elementos de soporte para la escuela formativa ya sea para el pago de recursos humanos y la 
implementación digamos propia inicialmente para una escuela formativa eso es básicamente lo que 
digamos como se quiere realizar, no se si tienen alguna consulta respecto al tema. 

Sr. Núñez (concejal): Haver primero que todo yo me alegro de que en estos momentos cierto tenga la 
intención por parte de trabajar acá con los niños, pero muchas veces me tope en la calle con Roberto 
cierto no ahora de oyente si no que lo manifestó por aire con la intención de poder trabajar con la 
comuna ahora uno no es responsable del asunto que después de una cantidad de años hacia atrás y que 
hay otras administraciones y cual se ara responsable ejecutara o gestionara, pero yo siempre me e 
preguntado y lo manifestó en reiteradas ocasiones que ellos participaban que ellos estaban por allá en el 
sur y que andaban por el norte haciendo y hacían representaciones de Alhué y a mi siempre me quedo la 
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duda y nunca lo conversamos mayormente y si desde acá ellos estaban obteniendo recuerdos es decir de 
acá del municipio. 

Sr. asociación de pesas: NO SE ENTIENDE DIALOGO. Y tuve que trasladarme a la Pintana para que siguiera 
funcionando ya que de aquí nunca obtuve recursos y como tenia el nombre de acá seguimos entrenando. 

Sr. Roberto (alcalde): pero usted señor meza la escuela formativa era de Alhué. 

Sr. asociación de pesas: justo antes del terremoto íbamos con unos niños a participar a un campeonato 
niños del colegio y las pesas quedaron hay tuve que venir yo de santiago sacarlas y llevarlas a la Pintana y 
no teníamos recursos para seguir funcionando. 

Sr. Roberto (alcalde): y quienes eran los beneficiados. 

Sr. asociación de pesas: en estos instantes como formación Alhué estamos participando en. 

Sr. lazo (concejal): y después del terremoto que niños estaban. 

Sr. Roberto (alcalde): ustedes postularon a un proyecto. 

Sr. asociación de pesas: esto es de la federación, la federación te da una escuela formativa que nos daba 
la subvención, la federación te paga a ti una escuela formativa que cuesta como 150.000 que parte y 
funciona 3 horas diarias por 3 días eso es lo desempeño informativo que son 150.000 lo demás es 
donaciones porque nosotros ahora como asociación Alhué tenemos los recursos y tenemos campeones 
en damas y varones no son de acá pero si representan a Alhué porque tenemos campeones grandes. 

Sr. Roberto (alcalde): que es lo que quieren ustedes ahora. 

Sr. asociación de pesas: es comenzar a captar niños acá y ya dejar de lado la parte de puerto Montt la 
parte de Antofagasta y sacar las raíces de acá, y también en la parte de implementación al principio 
veremos la forma de donde sacar otros recursos de la parte de DAEM se sacan recursos para o proyectos 
y hay proyectos en gobernación que se presentan también como asociación se presentan los proyectos a 
la gobernación y la gobernación hay implementación ahora hay cambios de administración y si es que me 
los van a dar yo los voy a traer para acá porque la administración que yo tengo la tengo en la Pintana y no 
puedo desarmar lo que esta allá aun porque ellos están aun en un proceso y una vez que ellos compren la 
implementación este año y esa implementación yo rápidamente me la traigo para acá. 

Sra. Cofre (concejala): Haber vimos la exposición de otro tipo de deporte creo que toda iniciativa que sea 
deportiva bienvenida sea lo que yo tengo entendido que hubo una escuela formativa acá en Alhué una 
con jóvenes de acá por desidia de las autoridades en esa oportunidad no se pudo continuar 
desarrollándose ya y tanto parte de los implementos usados como lo acaba de decir el seños meza fueron 
llevados a otros, bueno la escuela en si continuo y continua no con asentamiento en esta comuna y no 
con gente de la comuna, ahora la idea es si bien lo entiendo así volver a la comuna con gente con gente y 
con jóvenes de la comuna continuar lo que en un periodo cierto se fue, volverlo a traer acá a la comuna 
es así. 

Sr. asociación de pesas: hay becas para técnicos  
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Sr. huerta (concejal): don Roberto que bien que usted aparezca después de años acá en la comuna o 
usted viene a renovar el grupo la personalidad jurídica, entonces que bien que aparezca cada dos años, 
yo no tengo conocimientos de algún  taller que se allá hecho acá en la villa y lo que se trato de recuperar 
porque esos recursos podrían. Haber estado acá en la comuna y después usted dice que los retiraron y lo 
desconozco pero si el material llego acá a la comuna. 

Sr. asociación de pesas: el material que nosotros tenemos eso lo dona la federación a la asociación Alhué 
en si es de la federación pero no ha pasado en tanto tiempo a la federación Alhué en ningún momento el 
municipio me ha dicho hay barras, ósea no hay nada de la federación. 

Sr. huerta (concejal): y usted cuando los solicita, lo hace por el nombre de federación Alhué. 

Sr. asociación de pesas: agrupación de levantamiento de pesas Alhué. 

Sr. huerta (concejal): Pero yo no veo a ningún joven de la comuna participar en el levantamiento de 
pesas. 

Sr. asociación de pesas: no hay gente que es de Alhué porque esta distribuida en si yo le explico como es 
la situación que no pude y hay clubes como la asociación Alhué y la federación ya no quiere mas 
asociaciones por los recursos que entran ya por las ayudas, entonces Antofagasta tampoco tiene 
asociación y eso que esos jóvenes también participan por la asociación Alhué, la corporación paga los 
sueldos y mas la escuela formativa y la corporación de deporte se financia todo y plata del municipio por 
ningún lado porque las corporaciones son las que administran la gracia seria el trabajo de la misma gente 
y los técnicos no salen para afuera, ahora los mismos deportistas porque yo veo que nosotros tenemos 
deportistas universitarios con becas universitarias no se ha hecho por la asociación Alhué tenemos 5 
niños con beca tenemos niños que se están perfeccionando en el liceo ósea ay gente que no son de acá 
pero si representan ala comuna a nivel regional y en este instante las pesas fuertes en chile pertenecen a 
la asociación Alhué. 

Sr. Roberto (alcalde): a mi lo que me interesa es que este el nombre de Alhué en la asociación u no ay 
ningún alhuino participando y a mi no me dice nada entonces que dice usted que va a presentar un 
proyecto a la asociación a chile deportes al ministerio de deporte. 

Sr. asociación de pesas: nosotros comenzaríamos con una escuela formativa y que busquemos el 
directorio a nivel nacional es fundamental pescar todos los pueblos chicos y en Malloco también me pidió 
que si se podían afiliar porque son clubes y para que esos niños reciban recursos del comité olímpico 
tienen que estar afiliados a la asociación Alhué. 

Sr. Roberto (alcalde): usted ha conversado con jóvenes de acá que estén interesados y deseen participar. 

Sr. asociación de pesas: por se el equipo que ahora tenemos y que vamos a elegir la directiva que en la 
tarde tenemos una reunión es toda de Alhué el equipo y todos los jóvenes que vana representarnos a 
nivel de directorio son de Alhué todos no hay gente de afuera. 

Sr. Roberto (alcalde): no yo estoy hablando de eso. 

Sr. Asociación de pesas: la captación se esta generando ahora captar en el liceo inicialmente o en algunas 
otras unidades educativas de acá de la comuna poder captar digamos jóvenes de acá y tanto niñas como 



 

28 

 

 

niños esa es la idea la carpeta que sea de aquí ese es el punto entonces para eso eran las gestiones las 
alianzas estratégicas con el municipio con el DAEM con extra escolar y ver donde podemos obtener un 
recurso la federación pone otro recurso y así generar digamos un vinculo virtuoso eso en el fondo porque 
los alumnos están cautivos acá es cosa de tener un espacio y empezar a testearlos digamos. 

Sr. asociación de pesas: nosotros tenemos un promedio y se trabajo con 25 niños promedio en un lapso 
de 3 meses y a nosotros nos afecto el terremoto. 

Sr. Roberto (alcalde): en que espacio practicaban ustedes aquí. 

Sr. asociación de pesas: en el gimnasio, y hay niños si los talentos se captan y hay gente acá ahora es 
diferente a santiago porque el traslado de Maipú para ir allá son varios mas de una hora y media y acá el 
niño lo tenemos al lado y eso es lo bueno porque el mismo y los jóvenes están hay y hay que inculcar el 
diente hay porque pueden tener futuras becas y si tenemos las formas de sacar bueno talentos y de niños 
que directamente se captan acá y se van directamente al  CEO al centro olímpico. 

Sr. Núñez (concejal): me llama arto la atención y ahora entiendo y me cuadran algunas cosas cierto 
porque en algún momento no las entendí y porque aparecía por ejemplo gente de la Pintana 
representando Alhué en ciertos campeonatos y otras cosas pero yo creo que no basta solo con querer 
aquí yo puedo tener la buena intención yo soy alhuino y me voy a Rancagua y me voy a Antofagasta no se 
y quiero participar y hago una asociación con el nombre de Alhué no cierto y donde yo estoy postulando 
a recursos y a proyectos pero no tengo a nadie de Alhué lo que usted alcalde decía denante a mi me 
interesa Alhué y no es que sea egoísta pero no basta el querer ósea cuando yo tengo la intención no 
cierto de a ser las cosas voy como lo esta asiendo ahora, voy lo manifiesto nosotros tenemos ya un año y 
algo en la administración y primera vez que por lo menos yo siendo concejal escucho esa inquietud ya 
antes la escuche pero en otra administración no me hago responsable de eso. 

Sr. asociación de pesas:  antes no se podía a ser porque estaba evocado a levantar la Pintana y en estos 
instantes ya la Pintana en lo fuerte en las pesas chilenas y eso es en puerto Montt también y que yo 
estuve allá también entonces ahora yo estoy 100% para dedicarme acá y ver la forma acá de sacar 
recursos y de donde vamos a sacar y que vamos a ser cursos para los técnicos mismos y los mismos 
muchachos que vienen y aprender la actitud y se trabaje acá. 

Sr. Núñez (concejal): Haber yo no en el ánimo de ser pesado pero si voy a preguntar no cierto lo que 
tenga que preguntar y me cabe la duda y quiero ser clarito en esto no me gustaría ver como la carnada 
del anzuelo que nosotros vamos a estar para poder sacar técnicos de otros lados y tener gente de otro 
lado participando y favoreciéndose mientras niños de acá o los jóvenes de acá no estén participando me 
interesa y lo vuelvo a reiterar entre esas Alhué independiente si las cosas no se dan por la Pintana o allá 
esta y hay un grupo de gente que nos represento y obtuvo medallas o tuvieron hartas medallas y hartas 
cosas por lo que tengo conocimiento de mi pero no es gente de Alhué. 

Sr. asociación de pesas: ese es el problema que hay porque de que forma trabajaba en Alhué en ese 
tiempo y ya me había pasado lo siguiente y no me pagaban los técnicos desde hace 3 meses como lucho 
yo con eso y se comprometió a pagar don víctor cortes que era algo de 250.000 pesos que no se pago esa 
plata. 
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Sra. Cofre (concejala): yo creo que si no hay una escuela formativa de alguna disciplina deportiva en la 
comuna mal podríamos pedir cierto logros deportivos si no estamos en las bases y acá a que voy 
volviendo a lo que dije denante bienvenida toda las disciplinas deportivas hay muchos talentos y yo creo 
que hay que canalizarlos y darle la oportunidad para que también conozcan otros deportes y si lo hay 
bienvenido sea creo que si no hay escuela deportiva insisto de diferentes disciplinas no podríamos tener 
algún representante de nuestra gente en alguna competencia a nivel comunal, regional o nacional o de lo 
que sea y si esta la disponibilidad y los recursos siempre son escasos pero todos los gobiernos ponen y 
han hecho mucho hincapié en el deporte y muchos proyectos que a lo mejor ni nosotros siquiera 
sabemos que existen o entes donde se pueden postular o poder por hay canalizar algunos recursos  

Srta. María Eugenia (secretaria municipal): de la feria. 

Señor 1: hola señor alcalde y concejo buenos días mi nombre es Juan Gálvez y pertenezco al grupo de la 
feria libre de acá de Alhué la presencia de nosotros se debe en primer lugar nosotros no tenemos una 
agrupación pero nos hemos reunido si para en cierto modo representarnos ya que hay varios colegas mas 
por ahí presentes por motivo una del reajuste del arancel del cobro del puesto diario por concepto de 
trabajo y lo otro es debido mayormente al cambio de lugar de trabajo de la feria propiamente tal 
nosotros si viene cierto tuvimos estudiando el asunto cuando se nos entrego la minuta en cuanto al 
cambio de localización de la feria de funcionamiento que sería en la cancha de carrera tengo entendido y 
ya se nos informo lo cual nosotros le manifestamos en ese día a varia gente de la comunidad de acá a 
nuestros clientes por llamarlos así la cual la mayoría de nuestros clientes como ustedes saben son tercera 
edad las cuales nos manifestaron que era poco inconveniente y era inadecuado por la distancia ya que 
tengo entendido que la plaza de pago seguiría funcionando normalmente como hasta la fecha ha sido acá 
lo otro para nosotros la verdad de las cosas que nos es bastante incomodo de partida tenemos el 
programa que es una parte rural por llamarlo así de tierra en la cual yo principalmente yo vendo todo lo 
que es producto secos esas cosas aceitunas que son cosas comestibles en la cual no puedo tener mucho 
contacto directo con la tierra por la parte sanitaria lo estuvimos viendo de esa manera en la cual creemos 
que la feria no funcionaria un 100% como estamos en este momento ahora nos gustaría saber cómo 
agrupación o como personas cual sería el motivo señor alcalde del cambio de localización de ubicación de 
trabajo de la feria porque yo por lo menos en lo personal yo estoy trabajando acá de cuando iniciamos 
esta feria con 6 puestos aquí en la plaza soy antiguo acá y vine a trabajar vario tiempo los días domingos 
cuando hacíamos la feria también acá entonces mas menos se como es el sistema y trabaje para el 
terremoto cuando tuvimos que trasladarnos al estadio ósea llevo artos años acá y para todas las cosas 
como contribuyente, entonces esa es la razón por la cual nos hemos dado el tiempo de venir para 
también demostrar nuestro interés que en el fondo también prestamos de cierto modo un servicio a la 
comunidad si viene cierto para nosotros claro es nuestra labor y es nuestro trabajo y es lo que elegimos 
cierto somos como los gitanos andamos trabajando de pueblo en pueblo para poder llevar el sustento 
para nuestros hogares entonces esa es la inquietud entonces a eso nos presentamos acá. 

Sr. Salazar (concejal): yo tengo entendido que aquí llego una carta que ustedes estaban pidiendo el 
cambio de lugar. 

Señor 1: lo que nosotros dejamos en una oportunidad fue la primera vez que nos informaron hace unos 
meses atrás que había nueva tarifa por decirlo así en cuanto al cobro de pago entonces nosotros hay 
dejamos una enta pero pidiendo si era posible revocar la cantidad de la suma del cobro pero cambio de 
localidad nosotros no. 
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Sr. Roberto (alcalde): para que ustedes y todos sepan nosotros no aunque suene ambiguo y un poco 
claro les bajamos el costo no les subimos, mire aquí don Juan habían ordenanzas municipales que 
nosotros pretendemos echarlas a andar después de la publicación no recuerdo muy bien y ya las tenemos 
revisadas por el concejo y normalizadas por el concejo que bajamos el cobro ustedes debieron haber 
pagado mucho mas plata y pagaban menos no sé porque nosotros bajamos de que porcentaje alguien se 
acuerda. 

Sra. Cofre (concejala): ellos ahora deberían haber pagado un 0.35 UTM desde el año 92 a la fecha ignoro 
el motivo si eso significaba como 14 mil pesos mensual ignoro el motivo porque a ustedes se les rebajo 
esa cantidad a 3 mil y tantos pesos y por años pagaron 3 mil y tantos pesos debiendo haber pagado 0.35 
UTM nosotros ahora con la modificación a las ordenanzas municipal el cobro de ustedes quedo en 0.25 
UTM ósea se les rebajo igual en comparación a la ordenanza anterior que esa era la que nos regia en el 
fondo ahora porque motivo nadie sabe porque ustedes pagaba un 0.03 que es una cosa así. 

Señor 1: es que digamos nunca acá ha habido un acercamiento propiamente tal de la administración 
independientemente de la administración que allá habido en el municipio con los feriantes siempre 
nosotros nos hemos venido y nos hemos instalado a trabajar y  los pagos se han cobrado siempre ha sido 
eso el contacto con el municipio nunca ha habido un contacto como en este caso nunca ha habido una 
comunicación directa entre el municipio y el. 

Sra. Cofre (concejala): es que nunca se fue dando en el tiempo y nunca se reajusto o se volvió al valor 
original que era mucho más caro que el valor que nosotros acá se puso incluso se bajo el valor. 

Señor 1: eso es por lo mismo falta de comunicación e información también. 

Sr. Roberto (alcalde): nosotros tampoco sabemos porque no se cobraba y no hay documento y no hay 
nada. 

Sr. Núñez (concejal): Haber como yo lo manifesté en un principio yo participe de esta feria y es mas hay 
porque yo lo viví y no se parte pagando 3.000 habiendo y de acuerdo a las ordenanzas y que era un 
monto mucho mayor no se parte pagando los 3.000 tampoco fue que se pusieran los 3.000 pesos y se 
pagaran por todo este tiempo hasta la fecha esos mismos 3.000 si no que en el principio la cantidad era 
menor que esa y lo sabemos todo era menor eran específicamente 1.500 entonces si viene cierto hoy día 
tratando de regularizar no cierto la situación es que nosotros hicimos y no por antojo por un capricho 
nuestro que digamos hay que subirlo si no porque si hay que a ser recuento no cierto y la historia que 
lleva la feria acá es arto rato ya y no por eso iríamos nosotros a abusar del cuento de subir un cobro 
mensual ósea bien digo mensual porque ustedes vienen una vez al mes entonces no es eso primero el 
antojo de subirlo es de acuerdo a las ordenanzas municipales y se bajo sobre lo que estipulaban las 
ordenanzas y por otro lado no cierto hacer un pequeño MEA culpa esperando a que ustedes también lo 
hagan en el sentido de que si no hubo un acercamiento es porque justamente la gente de la feria nunca 
estuvo organizada no había con quien conversar de hecho nosotros recibimos una carta pero había una 
cantidad de gente firmando ósea no podemos buscar veinte y algo para conversar con ellos, entonces 
primero pasa por la organización y organizo la casa y quien es el que va a dar en este caso usted por 
ejemplo quien es el que va a dar la cara quien es el que va a conversar y quien va a exponer las 
problemáticas que hay y luego nosotros vamos a trabes del departamento correspondiente se tomaran 
acuerdos se consultaran al consejo se tomaran acuerdos por el alcalde o por quien corresponda y se 
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llegaran a acuerdos como digo para poder funcionar, pero el cuento pasaba sencillamente la gente de la 
feria también no se ordeno no había una organización entonces la idea es esa. 

Sr. Roberto (alcalde): Srta. María Eugenia mire don Juan hay una carta que llego al concejo hace algún 
tiempo atrás. 

Srta. María Eugenia (secretaria municipal): se adjunta carta feriantes del concejo anterior. 

Sr. Roberto (alcalde): cuantas personas firmaron. 

Señor 2: puedo a ser una acotación, buenos días lo que pasa que esa carta se mando Haber cual es la 
disputa en realidad nuestra lo que pasa que el drama empezó por la pavimentación de esa calle al sacar 
todos los puestos que estábamos en esa calle llegamos al mes siguiente y nos encontramos con que no se 
podía colocar acá entonces nosotros llegamos a las 4 de la mañana de dónde venimos y nos dicen que 
hay que colocarse de esta calle de la continuación hacia allá que toda la feria se iba a cambiar hacia allá 
perfecto nosotros llegamos nos instalamos pero cuál fue la sorpresa nuestra que había gente, Haber cuál 
era el problema del tema de nosotros Haber como hay gente que hay acá en la plaza gente y otra en otra 
calle y la gente se mantiene aquí entonces los que los colocábamos allá veíamos muy poca cantidad de 
gente ósea porque hay tan poca gente claro porque los puestos estaban acá veníamos a preguntar y acá 
nos decían que el próximo mes toda la gente que estaba acá en la plaza ósea toda la feria iba a estar 
solamente en una calle perfecto volvíamos a instalar allá en la calle de tierra pero después veíamos acá y 
estaba todo de nuevo instalado acá en la plaza, entonces la gente se mantiene acá y no va hacia allá 
entonces con esta normativa nueva que hicieron nos trasladan hacia la cancha de carrera esa que se hace 
para los primeros de noviembre que se hace la feria allá nosotros no tenemos ningún problema pero si la 
idea nuestra es que se fuera toda la gente todo el pago se fuera allá no quedar algunos aquí en la plaza y 
lo otro que nos fuéramos para allá ósea si no va gente de aquí a la calle que esta a continuación de la 
calle que esta pavimentada menos va a ir gente hacia la cancha de carrera y menos sin el pago si ese es el 
problema de nosotros si la gente yo le consulte a muchas clientas y yo no voy para allá porque me queda 
muy lejos, entonces es si nos cambian es cambiarnos a todos para allá y lo ideal es que incluya el pago. 

Señor 1: claro con la plaza de pago. 

Señor 2: porque la persona que presento la carta pensó en lo que era el estadio porque después del 
terremoto nosotros estuvimos varios meses en el estadio se funciono sin ningún tipo de problema 
estábamos todos juntos habían baños, había la gente que hace el pago y las instalaciones que habían Allá 
las usábamos para cancelar a la gente y eso fue lo que nosotros realmente nos fue y estuvimos bien 
después del terremoto y eso fue perfecto para nosotros porque la gente se pagaba allá entonces la 
actitud nuestra es que si la gente se paga acá y hay gente aquí en la plaza la mayoría son de acá mismo de 
Alhué y a nosotros nos mandan hacia la cancha de carreras son bermas para nosotros no vamos a poder 
ejercer. 

Señor 1: Haber disculpa yo pienso 2 cosas más o menos claras y que tendríamos que conversarlo y por 
supuesto ustedes como concejo tendrían que verlo sería si nos cambian la feria a la cancha de carrera 
obvio que somos todos o no es ninguno la cosa es así pero lo ideal sería que la plaza de pago también 
fuera hacia allá y lo otro seria que si se pudiese conseguir por ese día... No se entiende dialogo…. Y la calle 
5 de abril creo que así se llama la calle que está intervenida que sería la forma de seguir funcionando 
porque allá en la cancha de carrera no tenemos baños acá si viene cierto usamos el baño del municipio 
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uno como hombre se puede aguantar más pero las mujeres usted sabe que tienen mayor problema que 
uno entonces ese es el tema  NO SE ENTIENDE DIALOGO. 

Sra. Cofre (concejala): el traslado de la cancha si viene cierto lo que dice acá el señor hay varias aristas 
que uno tiene que tomar en primer lugar y que estén representados que no están todavía con una 
organización que debería ser lo antes posible y estar asociados cierto como feriante, usted hace una 
presentación cierto muy ejempla rizadora que dice que sus productos no pueden estar en contacto tanto 
con la tierra tenemos intervenida la calle 5 de abril esa calle históricamente ha sido de tierra y va a dejar 
de ser de tierra de aquí a fin de año pero se va a intervenir la plaza también y a que voy yo lo que usted 
sugiere o solicita está  muy bien en lo que dijo o somos uno o somos ninguno pero eso no lo tiene que 
condicionar al lugar especifico de pago ya que es la caja pagadora, la caja pagadora si bien es un tobo es 
aparte ustedes como comerciante y creo que hay sí que tiene mucha razón o todos o ninguno porque no 
van a quedar unos allá y otros acá y otros por 5 de abril que se yo eso también nos acarrea un desorden 
administrativo acá bastante importante y creo y también espero y escucharon denante que la otra 
exposición que también se va a intervenir el estadio por lo tanto tampoco se podrían poner en ese lugar 
que otro lugar si viene cierto este es un sitio particular la cantidad de firmantes que son 42 que firmaron 
la carta se supone que quedaron otro comerciantes fuera de firmar es carta creo que deberían ser 
alrededor de 60, todos esos comerciantes no caben en un sitio por lo tanto igual se armaría afuera de la 
plaza y se va a intervenir la plaza entonces el lugar más idóneo más cerca era cancha de carrera viendo 
alternativas que barajamos pero insisto no se condicione una cosa con la otra que es la caja pagadora, 
teniendo todo el mismo sentido. 

Srta. María Eugenia: puedo decir lo que dice maría José, que ella no ha tenido respuesta pero en la tarde 
esta citada en el IPS y tiene reunión con la jefa de la provincia para ver la cosa independiente del 
contrato. 

Sr. Roberto (alcalde): la acotación que hacia la señora concejala es muy cierta se va a intervenir la plaza 
se va a remodelar la plaza, se va a pavimentar 5 de abril que no se ha pavimentado por un problema que 
tuvieron con el SERVIU  que paralizaron la obra y eventualmente se comenzaría a pavimentar en la 
primavera ya, alguno de ustedes estaba acá cuando el SECPLAC hizo la presentación que vamos a 
intervenir el estadio, entonces los dos lugares físicos y más idóneo para efectuar  la feria van a estar 
intervenidos, la plaza en un par de meses mas pero de corto plazo, el estadio se irá a demorar un poquito 
más pero también se va a intervenir, a mí personalmente y yo se los presentaba a los concejales a don 
Hugo y la señora Nancy el miércoles o jueves que a mí me parece muy bien que este hay la feria pero no 
se puede por una razón bien sencilla que usted la grafico denante de que los servicios para los adultos  
mayores es fácil porque pasan donde la asistente social, pasan a la oficina del adulto mayor toman todos 
los servicios, la locomoción colectiva esta aquí mismo es hasta pintoresco porque uno se encuentra con 
los amigos que no ha visto es como para el 1 de noviembre se da la cosa y le da vida al pueblo por lo 
tanto de ese punto de vista se pueden organizar y estructurar como corresponde y de mi punto de vista 
yo no tengo ningún problema pero aquí esto es bien democrático pero tenemos esos inconvenientes y yo 
creo también que debieran organizarse formalmente porque si viene cierto ustedes vienen por una 
postura acá pero hay una cantidad de compañeros suyos que tienen otra postura se da cuenta por lo 
tanto es un poco ambiguo y  la señora concejala tiene una cosa muy cierta y yo creo que si ustedes se 
agrupan y se organicen como corresponde primero que nada van a tener más fuerza porque la directiva 
va a ser la voz de todos sus afiliados a esa organización y podemos organizarlo bien porque quien dice 
que en el próximo concejo vengan otros feriantes y digan saben nosotros tenemos otras expectativas 
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entonces se vuelve un tema complicado porque a las finales no podemos tener una feria en un lado y 
otra en otro lado, si no que organicémonos como corresponde y de parte nuestra yo creo que esta la 
mejor disposición porque primero que nada ustedes si entregan un servicio a los vecinos y les gusta 
mucho venir a la feria, mucho y eso no lo podemos ocultar y eso es bueno porque hay mucha gente que 
no tiene acceso a melipilla de hecho todos los adultos mayores otros sectores porque los recursos son 
escasos y están muy lejos y ustedes entregan ese servicio, nosotros lo que queremos que ese servicio 
igual que ustedes creo yo sea lo mejor posible para todos y todos salgan beneficiados con esto, entonces 
tenemos que buscar entre todos la alternativa para ver cuál es la más viable y la mejor tanto para 
ustedes, para el municipio tal cual dice la señora Nancy y para la gente que atienden vamos a tener como 
les dije intervenida la plaza, quizás mientras tanto y podríamos ver cómo nos adecuamos y nos 
organizamos no sé cómo va a ser ese trabajo en sí y que va a durar un par de meses pero lo primero hay 
que organizarnos eso es lo que yo creo. 

Señor 1: yo creo que la mejor forma y que podríamos juntarnos y a ser una agrupación y a ser una 
directiva buena y mientras que nosotros hacemos esa directiva por el momento podríamos quedarnos tal 
cual estamos y mientras le damos plazo a ustedes y estamos acá en la plaza mientras tanto nosotros nos 
organicemos y les presentamos un proyecto a ustedes. 

Sr. Roberto (alcalde): esa es una propuesta, y nosotros decirle a ustedes que en estricto rigor y en el 
marco de la legalidad y de las ordenanzas municipales bajamos estaba como lo grafico la señora 
concejala, estaba en un 0.35 UTM que era en torno a los 14 mil pesos y nosotros bajamos eso a un 0.25, 
nosotros en estricto rigor para ser bien honesto no sabemos cuál era el motivo que se estaba cobrando 
más económico 3 mil pesos no tenemos un documento oficial algún decreto del motín, entonces 
podemos regularlo lo hicimos, podemos volver a verlo y yo creo que no tienen ningún problema el 
concejo en eso pero busquemos la alternativa de la solución hay una propuesta formal del señor, ósea no 
formal verbal de que mientras buscamos la solución, mientras ustedes se organizan, mientras nosotros 
comenzamos a ejecutar el proyecto de nuestra plaza la mejora la mejora de la plaza seguir trabajando 
mientras tanto hay esa es una propuesta que nosotros como concejo tenemos que analizar esa propuesta 
para ver la posibilidad de la factibilidad de que podamos continuar con lo que ustedes están comentando 
Sra. Nancy. 

Sra. Nancy (concejala): lo demás que si viene y tenemos que trabajarla en el concejo son los horarios de 
funcionamiento yo pienso también que está dentro de la mesa y todo lo que se trabajo con el tema de la 
feria la feria función y siempre ha funcionado o debería haber funcionado también históricamente desde 
las 6:00 hasta las 20:00 horas, no del día anterior, eso también si viene cierto y viene cierto yo soy de acá 
y también lo veo y lo digo con propiedad a las 6 de la tarde ya 5 de abril está prácticamente cerrado aun 
no estando intervenida la calle 5 de abril ya y hay no me pueden decir que no, disculpe yo estoy hablando 
después le cedo la palabra entonces son temas que va a salir en el reglamento de ferias libres también 
dentro del municipio que tampoco estaban funcionando son temas que uno lleva a lo otro yo creo que lo 
mejor afortunadamente a este concejo y a esta administración municipal le ha tocado la ingrata misión 
de poder normar un poco todas las ordenanzas municipales no solamente lo que tiene que ver con 
ustedes si no que variadas ordenanzas por no decir todas y que siempre uno lo ve cierto de la parte 
administrativa municipal y también lo vemos pensando en la mayoría de las personas y 
desgraciadamente siempre hay personas que van a salir perjudicadas y que históricamente hacían de 
diferente manera y históricamente tenían los animales en la calle y era a vista y paciencia de todo el 
mundo entonces ahora en ponerle o normar cierto estas actuaciones y poder regular y poder la 
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administración municipal después se tenga una normativa una directriz donde poder saber que estos son 
mis derechos y estos son mis deberes traen ciertos problemas y dentro de eso también están los horarios 
de atención de los feriantes ya que también lo tocamos y también lo vimos en este concejo. 

Señora 1: NO SE ENTIENDE DIALOGO. 

Sr Roberto (alcalde): NO SE ENTIENDE DIALOGO. 

Sr. Núñez (concejal): pasa porque en el tiempo que nos demoremos en esto y en la calle 5 de abril y en 
modo a que ustedes si es que es muy valido es que ustedes hagan un ordenamiento interno, ósea porque 
uno va y vengo temprano en la mañana y hay gente que ya salió de la plaza y se dio hacia la calle, 
entonces hay gente que llega y se instala yo entiendo de repente que hay gente que se instala porque 
viene con la intención de ganar la mejor ubicación no lo sé pero por ahí pienso que puede ser entonces 
yo prefiero ver y no andar el próximo mes viendo quien esta y quien no y viendo yo me instale aquí y 
perdiste tú la otra persona, entonces ese ordenamiento es totalmente necesario para nosotros también y 
el funcionamiento de la gente de acá del municipio por el gesto de cobro y que ustedes dicen que se van 
a instalar no son como los gitano de un lado para otro ósea porque puesto tienen. 

Señor 1: lo que pasa que eso se dio ahora ultimo de ponernos en la calle porque principalmente cada cual 
tiene su ubicación por decirlo así, y nosotros con el tiempo quedamos así y nos fuimos respetando 
mutuamente entonces cada uno tiene su postura. 

Señora 2: NO SE ENTIENDE DIALOGO. 

Señor 1: todos querían estar lo más cerca posible de la plaza. 

Sr. Aravena (concejal): es importante yo pienso es partir organizándose como ustedes mismos decían y 
también se puede y ya están do organizados ustedes ya y sería un buen punto al que ustedes lleguen el 
día antes a ganar el lugar y ya estando organizados ustedes se puede y acá la municipalidad pueden 
desmarcarle el lugar como se hace en Melipilla si uno tiene el 5 a la hora que llegue ese va a ser de él y no 
habría problema y no tendrían que madrugar tan temprano y como dice usted señora Nancy que llegan el 
día antes y ocupan dos días y si llega el cobrador les va a corar dos días, entonces en ese punto también 
ustedes tienen que tomar en cuenta y la otra vez se plantío también en este concejo se piensa arreglar la 
plaza y mucha gente va a venir gente adultos mayores que se pagan pero también hay mucha gente que 
quiere que su plaza este despejada y sin cierres y al día de mañana la plaza se eche a perder y arreglar 
una plaza para que entonces también es un punto importante y que ustedes tengan en cuenta que el día 
de mañana y ya lo conversamos como concejo y nos ponemos de acuerdo pero si lo mejor hay que 
conversarlo. 

Señor 1: lo otro perdón es un representante o un inspector municipal que este allá una vez y a las 6 de la 
mañana ya que hay peleas... no se entiende dialogo. 

Sr. Aravena (concejal): ven hay es importante un listado porque mucha gente se aviva y no paga y llega y 
se instala. 

Sr. Salazar (concejal): y que vamos a votar hoy día si es que se acepta el cambio. 
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Sr.  Roberto (concejal): es que veamos eso y lo vemos ahora porque el señor dijo lo más sano, yo creo 
que puntualmente deberíamos ir a votación porque ya lo dije denante en una mesa de trabajo no nos 
vamos a demorar ni 10 ni 15 minutos. 

Señor 1: yo también señores concejales también pienso lo mismo que la opción y que por el momento 
antes que comiencen los trabajos en la plaza quedemos laborando como estamos cierto y habría más 
tiempo para ver el cambio del sistema pagador y nosotros también a su vez nos organizamos y nos 
reunimos para sacar una directiva cierto y una parte representativa y antes el próximo pago ya que 
estamos todos acá y somos de distintos lugares. 

Sr. Roberto (alcalde): NO SE ENTIENDE DIALOGO. Aquí hay una propuesta como vecinos y es mantenerse 
trabajando y regularizar el tema de ellos como una decisión mientras buscamos el lugar más adecuado 
para que después trabajen, entonces mientras tanto no habría problema usted don Mario está de 
acuerdo. 

Sr. huerta (concejal): si estoy de acuerdo. 

Sr. Roberto (alcalde): don Roberto usted. 

Sr. Aravena (concejal): si estoy de acuerdo. 

Sr. Roberto (alcalde): Sra. Nancy usted. 

Sra. Cofre (concejala): en la modificación de la votación que realizamos el día 10 de marzo donde si 
habíamos votado que se iba hacia la cancha de carreras porque eso ya lo habíamos votado ósea ahora 
hay que a ser una nueva votación revocando esa. 

Sr. Roberto (alcalde): NO SE ENTIENDE DIALOGO.  

Sra. Cofre (concejala): entonces hay que dejar sin efecto esa votación pero no así y solamente el lugar 
físico de funcionamiento de la feria nada mas lo demás se mantiene y por eso le digo el lugar físico hay sí. 

Sr. Roberto (alcalde): don Hugo usted. 

Sr. lazo (concejal): si. 

Sr. Roberto (alcalde): señor Danilo usted. 

Sr. Salazar (concejal): si. 

Sr Roberto (alcalde): señor Luis usted. 

Sr. Núñez (concejal): si. 

Sr. Roberto (alcalde): entonces mantenemos eso e insistimos por favor organícense como corresponde 
como en todos lados y se puede a ser una mesa de trabajo los próximos días para que podamos 
organizarnos de la mejor forma posible les parece. 
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Señor 1: está bien entonces nosotros en la próxima feria tendríamos que reunirnos para a ser la directiva 
por llamarla así y después venimos al concejo las personas que sean elegidas con la documentación 
correspondiente. 

NO SE ENTIENDE DIALOGO. 

Sr. Roberto (alcalde): yo creo que la municipalidad tiene pero faltan ustedes, entonces que ay que sacar 
con la directiva nosotros estamos para ayudarlos a ustedes lo que propone la persona que le iba a cobrar 
no respetan  

Señor 2: NO SE ENTIENDE DIAOGO. 

Sr Roberto (alcalde): lo que vamos a ser nosotros sobre lo que cobran la organización queda de parte de 
ustedes porque ustedes no pueden andar paliando yo no voy a ver eso por eso se los digo desde ya 
organícense y nosotros vamos a ayudar para que esto funcione estamos de acuerdo, porque aquí 
estamos hablando con gente seria no vamos estar diciendo córrase para allá no ustedes si todos se 
conocen organícense y nosotros trabajamos para que eso no ocurra estamos de acuerdo. 

Señor 1: está bien muy amable muchas gracias. 

Vecina: tengo un problema yo soy la señora Elsa patricia Vidal Valenzuela y soy apoderada de una alumna 
y vengo a presentar el problema que tengo con mi hija sobre el transporte escolar, deje plantearle el 
problema que tengo primero y después ustedes me da la respuesta porque los calmantes me están 
desesperando y todo esto es por mi hija no es por mi yo estoy acostumbrada a andar a pie, el jueves me 
la dejaron botada y nadie me la quiso traer se me enfermo la tengo enferma ahora la voy a retirar al 
colegio porque la tengo enferma y la tengo que llevar a medico, el tío willy no me la quiso llevar por 
ningún motivo incluso lo espere en la carretera pensé que no me escucho y no me la llevo, ya yo no vivo a 
la orilla de la carretera don Roberto usted sabe usted mismo me habilito un callejón y no tengo imagínese 
veinte para las ocho y mi hija la tengo que levantar a las 7 no me implica ya que es mi obligación como 
mama, pero me complica el sacarla para afuera tanto rato con el frio y mas al invierno son 8 cuadras que 
tengo que tengo que tener para salir a la carretera y los furgones se tomaron la molestia de solamente 
pasar por carretera y todos no vivimos en la carretera yo no voy a hablar solo por mi don Roberto voy a 
hablar por mas gente que a lo mejor ni sé si tienen este problema que estoy viviendo yo pero creo que si 
porque hay mucha gente que vive a tras mano de la carretera y vive para adentro y que ago. Para el 
invierno. 

Sr. Roberto (alcalde): disculpe señora patricia yo la entiendo en su molestia. 

Vecina: es que fui donde me mando usted. 

Sr. Roberto (alcalde): yo entiendo su molestia señora patricia y usted no sabe lo molesto que estoy yo y 
no sabe lo desilusionado que estoy yo y sabe porque, porque esto se provoco por muchas irregularidades 
del departamento de educación graves, donde hay doble subvenciones y aquí hay un desastre de 
proporciones que se tiene que solucionar si esto hubiese partido bien el 2009 o 2010 que cuando partió 
la subvención no estamos hablando solamente del 2013 y esto no debiera haberse provocado y ahora 
estamos en etapa de investigación para ver como se soluciona esto para ver porque hay muchas 
irregularidades hay cruce de niños que no debieran andar en un lado y andan en otro furgón y es porque 
hay un desorden gigantesco en el departamento de educación, disculpe no es que lo hayan provocado las 
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personas que están a cargo en este minuto, si no que ellos descubrieron que hay un desorden y un 
problema de irregularidades muy graves, entonces señora patricia yo le entiendo la incomodidad yo 
entiendo la molestia esto debiéramos haberlo solucionado en enero o febrero pero lamentablemente no 
se hizo lamentablemente se descubrió ahora hacen 15 días atrás y este concejo y el alcalde quien le habla 
nosotros tenemos que solucionar esa irregularidad porque aquí hay un problema de platas involucradas, 
entonces no es que allá una mala disposición mía ni del concejo aquí ay una reunión tengo entendido a 
las 10 de la mañana cierto y en esa reunión yo ya estoy entendiendo que los apoderados no tienen bien 
claro lo que está pasando todo es que sabe que no se si no les quieren decir las cosas como son o están 
ocultando algo o están tapando algo la gente de educación pero no se quiere decir las cosas como son 
por eso hay un doble discurso y la gente no entiende nada de lo que está pasando excepto a una 
apoderada que parece que le dijeron hay de educación las cosas realmente como son pero la gran 
mayoría y yo he conversado con varios apoderados de Ignacio carrera pinto y han como enrollado la 
información, entonces mientras no se les diga como corresponde las cosas no las van a entender, 
entonces el problema es complejo y estamos en vía de buscar una solución por todos estos temas en el 
concejo municipal solicito una auditoria y una investigación sumaria y entregamos los antecedentes 
donde correspondía entregarlos porque esta cosa no es sencilla de solucionar se da cuenta hay un 
problema de recurso fiscales involucrados así que es complejo yo se que se ha provocado un problema 
grande con los apoderados pero eso, pero espéreme deje terminar de hablar pero créame usted que este 
concejo y este alcalde no los provoco, nosotros queremos solucionar este problema. 

Vecina: yo entiendo por eso vengo a hablar con ustedes y dirigirme como directiva para que nos ayuden 
a solucionar el problema que habemos mas apoderados y no soy la única y mas encima a los furgones se 
les está pagando una cuota y si usted les paga un extra ahí se meten a los callejones y eso yo lo sé con 
base porque mi vecina me lo dijo a mí que ella tenía que pagar 5 Lucas mas para que le recojan al niño en 
la casa bueno 5 Lucas mas no es tanta plata. 

Sr. Roberto (alcalde): disculpe sabe que es lo que pasa porque ese servicio está siendo pagado por 
nosotros un acuerdo del municipio se da cuenta por lo tanto el transportista no tiene porque cobrar ósea 
esa acusación que esta asiendo también las han hecho en otras partes los apoderados ósea saben yo no 
sé cómo vamos a tener que ordenar esta cosa de transporte oiga pero de que esta irregular esta cosa 
usted no se imagina cuanto. 

Vecina: si yo entiendo que para usted es pesado y para todos ustedes como directiva pero nosotros como 
mamas hemos estado pidiendo por el tema de los fríos por el tema de las lluvias que se nos vienen. 

Sr. Roberto (alcalde): créame que la entendemos. 

Sra. Cofre (concejala): son niños pequeños. 

Vecina: fueran niños más grandes. 

Sr. Roberto (alcalde): créame que la entiendo y insisto mientras no se aclare esto no se sabrá porque se 
está subiendo por las ramas y le meten una cuestión por aquí le dicen otras por acá y no les quieren decir 
la verdad y eso es lo que me da rabia en esta municipalidad lo grave lo ocultan casi todo el mundo y solo 
hay 2 o 3 personas que quieren decir la verdad yo no entiendo porque tanta colisión. 

Sra. Cofre (concejala): el miércoles la citaron a una reunión. 
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Vecina: no. 

Sra. Cofre (concejala): el miércoles a las 10 de la mañana en la escuela hay una reunión. 

Vecina: me mandan a una parte y me mandan a otra. 

Sr. Roberto (alcalde): y no sabe que entiende.  

Vecina: si no es problema mía noma es de más personas. 

Sr. Roberto (alcalde): si la entendemos y hay muchos apoderados más de 40 o 50  apoderados. Y si lo 
sabemos y solamente hay que esperar la reunión del miércoles y ahí se entregara la información como 
corresponde si yo sé el caso son 42 apoderados que tienen este problema. 

Vecina: y yo le dije que pasa con el callejón que el mismo alcalde los habilito y llega a mi casa y no pido 
que me la saquen del patio yo lo puedo esperar una cuadra o un poco más allá pero que hago para el 
invierno don Roberto porque son 8 cuadras. 

Sr. Roberto (alcalde): señora no tiene porque explicarme si yo la entiendo el problema que tiene y espero 
que se lo expliquen como corresponde los de educación y usted también entienda lo que acá estamos 
viendo y tenemos que solucionarlo quien más que el concejo y yo queremos darle el mejor servicio y 
creíamos que lo estábamos dando y estábamos completamente equivocados y usted va a saber después 
porque estábamos equivocados. 

Vecina: no si algo supe por ahí. 

Sr. Roberto (alcalde): entonces por eso le digo que yo no sé cómo explicar esto para que se entienda. 

Vecina: no si yo supe por ahí que se estaba pagando doble subvención a los choferes al mes, si yo supe 
que estaban recibiendo doble sueldo. 

Sr. Lazo (concejal): no es doble sueldo porque WILLY si estaba siendo bien su pega y se le pagaba del 
municipio lo que correspondía  y el otro señor que tiene ganado los recorridos y no los hacía. 

Sra. Cofre (concejala): y otros que estaban subvencionados por los papas también. 

Sr. Roberto (alcalde): claro unos se pagan y lo pagan los papas usted lo que nos acaba de decir yo no 
tenía idea que pasaba acá en la población que si me meto para allá me pagan 5 Lucas más. 

Vecina: si eso lo están asiendo todos los furgones, Sr. Roberto el colegio no está camino en la carretera y 
estuviéramos camino a la carretera. 

Sr. Roberto (alcalde): yo lo entiendo y eso es lo que queremos solucionar. 

Vecina: y mas encima es peligroso en la carretera también, ni dios lo quiera y hay un accidente y la pilla a 
uno con los niños hay. 

Sr. Roberto (alcalde): entonces espérenos el miércoles en la reunión y como dice don Hugo tenemos que 
dejarlo clarito no mas y no hay que darse más vueltas.  
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Vecina: eso es lo que quería yo y no hay ningún problema. 

Sr. Roberto (alcalde): quédese usted con la sensación, no con la sensación si no con la certeza que 
nosotros somos los que queremos más que esta cosa se aclare y se solucione ya y mil disculpas. 

Sra. Gloria cerda (profesora): yo quería ver si podíamos hablar una palabrita porque tenía reunión con 
usted hoy día alas 4 y media y eso va a ser posible. 

Sr. Roberto (alcalde): tenía que ir yo a la fiscalía. 

Sra. gloria cerda (profesora): es que vana avenir las dos profesoras en representación mía a conversar 
con usted puede ser. 

Sr. Roberto (alcalde): si puede ser, don Mario sus varios mire que ya es tarde. 

Sr. Huerta (concejal): mis únicos varios es que podamos ver una reparación al gimnasio ya que esas 
planchas de policarbonato que le pusieron están todas levantadas, entonces no se si le pertenece a la 
empresa que hizo la reparación todavía o lo podemos arreglar con fondos municipales. 

Sr. Roberto (alcalde): véamelo nosotros Srta. María Eugenia.  

Sr. Huerta (concejal): esos son mis varios. 

Sr. Roberto (alcalde): gracias don Mario, don Roberto. 

Sr. Aravena (concejal): hay una petición del jardín de pichi les llego un plasma y necesitan instalarlo, 
entonces la niña me decía que posibilidad había si el municipio pudiera ayudar y llevar un ganchito y 
sobre la misma una repisa que también los arreglos que hubo tiene las maderas pero les falta un 
maestro. 

Sr. Roberto (alcalde): consulta y yo la hago siempre al DAEM le informaron eso. 

Sr. Aravena (concejal): y lo otro converse con algunos vecinos y están preocupados por el tema que dicen 
que va a llover y algunos zanjones cerca de la cancha de carrera dicen que están bien embancados cerca 
de la casa de huéspedes que no están muy ordenados y si llueve arto dicen que se van a inundar y para 
echarle una miradita. 

Sr. Roberto (alcalde): voy a hablar con respecto a eso y qué bueno que lo toco esta semana vamos a 
recorrer los lugares críticos y hipotéticos que podamos tener ya quela semana pasada no pudimos con 
don Rafael porque no podía en un minuto y no podía en otro y ya están más menos catastrados los 
lugares críticos y la reunión que solicitamos por medio de correo con la dirección de obras hidráulicas por 
el problema que tenemos en Ignacio carrera pinto y el viernes vienen de la DOH. 

Sr. Salazar (concejal): por el tema de rio del estero. 

Sr. Roberto (alcalde): el viernes viene el director de la DOH y vamos a ir a terreno a ver específicamente 
ese problema y el sistema de el agua potable de talami y hacienda alhue ya yo les voy a avisar a qué hora 
es para ver si alguien nos puede acompañar para eso y si a nosotros nos tiene bastante complicado ese 
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tema porque si llueve hay prácticamente el agua se va a ir a Ignacio carrera pinto estamos claros ya pero 
el viernes viene don Roberto y a usted ya le comente la semana pasada y para que sepan. 

Sr. Aravena (concejal): esos son mis varios. 

Sr. Roberto (alcalde): ya don Roberto muchas gracias, Sra. Nancy. 

Sra. Cofre (concejala): primer vario con una persona que es minusválida no tiene y me hizo el comentario 
de acuerdo a la ley 20.422 del año 2010 es obligatorio para todos los servicios públicos tener accesos 
para minusválidos rampas de acceso el municipio no lo tiene, el juzgado de policía tampoco. 

Sr. Roberto (alcalde): anote eso también para hablar con don Rafael. 

Sra. Cofre (concejala): y dentro del municipio se han hecho construcciones pero nunca y se han dejado 
fuera las rampas de minusválidos, entonces por ley tienen que ser consideradas y creo que tampoco hay 
en el colegio hay dentro del colegio pero si ahora uno va a san Alfonso eso es crítico ósea es peor ya que 
hay puras escalas ya entonces que se tengan en consideración y se puedan a ser las rampas de 
minusválidos a habilitar, haber el otro día converse con este señor sereño propietario de la cancha 
multipropósito que está ubicada en calle 18 de septiembre el me manifestó que no tiene inconveniente 
para haber facilitado todo el año pasado la cancha en forma gratuita y este año también pero me dijo que 
se está excediendo en uso por parte del municipio le hice saber que lo hiciera notar acá y me dice yo igual 
la presto y el la facilita pero no pero no la cantidad de horas que se utiliza a diario, entonces al parecer y a 
mí me dio la impresión que de repente ni siquiera se la piden y llegan no mas y utilizan los baños y 
quedan todos sucios el agua queda dada ósea ya está todo desorden. 

Sr. Roberto (alcalde): hagamos algo ya con la jefa DAEM  hay dependiendo si es el director, pero la jefa 
en este caso que haga una coordinación con el señor sereño y que este normado que digamos dos o tres 
horas a la semana diarias. 

Sra. Cofre (concejala): son 6 horas diarias comenzó con poquito y ahora ya se toma como norma general 
y se ha estado utilizando hasta 6 horas diarias y yo le dije en realidad que desconocía el funcionamiento 
pero también me parecía que era excesivo porque era de forma gratuita y más aun si la dejan en las 
condiciones que la están dejando, entonces ahora se llega y ni siquiera se pide ya y se da por hecho. 

Sr. Lazo (concejal): hay un taller deportivo y se está ocupando la cancha pero eso está dando más, y eso 
era lo que tenia caco con el profesor porque era el profesor ya que los niñitos de kínder era los que no 
tenían pero ahora hay un taller deportivo y también tomo la cancha como parte de ellos. 

Sra. Cofre (concejala): claro y ahora el está haciendo otra cancha al lado. 

Sr. Roberto (alcalde): claro eso hay que normarlo con DAEM o con el colegio o ambos. 

Sra. Cofre (concejala): ya lo otro yo junto con el concejal aravena fuimos en representación a dejar la 
ayuda a Valparaíso la que se recolecto dentro de la comunidad acá en el municipio y fue un viaje muy 
gratificante en realidad de poder haberlos representado a toda la comunidad en ir a dejar esta ayuda y si 
me preguntan a mí lo que yo vi fue mucha ayuda y es por eso a lo mejor que las autoridades regionales o 
de Valparaíso están pidiendo que hubiese una calma un poco y que era excesivo y si uno lo mira así era 
muy excesiva la ayuda, pero por otra parte uno veía la disposición y la voluntad tanto de la armada y 
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tanto de los civiles en ayudar y poder ir en socorro de esta gente en el punto que nosotros estábamos por 
un lado llegaban los camiones inmensos de grande con ayudas y por otro lado a su vez iban saliendo 
altiro con ayuda y aun así era demasiada la ayuda que había muy grande así que por ese sentido nuestro 
aporte fue a lo mejor más modesto en relación a otras comunas pero muy significativo también pero de 
todo esto a uno le llega y le queda una enseñanza una persona que iba con nosotros en el furgón se le 
ocurrió llevar una bandera que decía alhue y era el único logo que nosotros teníamos y si ella no la lleva 
pasamos desapercibidos como experiencia yo creo que le municipio debería tener un logo o algo que 
distinga y que sea multipropósito y que salga el logo que diga alhue y cosa de poder llevarlo y 
identificarnos y nosotros allá decíamos que somos de alhue pero afortunadamente esa bandera nos salvo 
y si a esta persona no se le ocurre y no teníamos ningún plumón tampoco para hacerlo y más aun menos 
uniformados íbamos lo que si veíamos en comparación a otras municipalidades que iban con sus logos y 
su casaca a que comuna representaba eso seria y me gustaría preguntarle al señor alcalde como le fue 
con la reunión con la gente de codelco. 

Sr. Roberto (alcalde): si de inmediato le respondo, fue el día jueves a medio día y fue una reunión 
bastante buena y no sé si se los he explicado a todos el médico internista y el psiquiatra con los exámenes 
que están dando y mas los medicamentos estamos excediéndonos en el presupuesto como alrededor de 
un millón y medio de pesos mensuales por dos motivos uno el psiquiatra cuando empieza a medicar a los 
pacientes el proceso no dura ni una semana ni dos dura prácticamente 8 meses, 6 mese o un año por lo 
tanto  mes ames se van sumando mas costos o más pacientes porque lo peor o lo más grave que pueda 
ocurrir es que ese paciente quede a medio morir saltando como se dice y el tratamiento se corte, 
entonces no se puede cortar de ninguna manera y puede provocar un efecto peor al de la misma 
enfermedad o del mismo problema que este padeciendo y el internista como son exámenes y es un 
médico especialista pide exámenes muy minuciosos y son extremadamente caros y hay  mucha gente que 
se está atendiendo con este señor entonces estábamos quedando escasos de recursos, la buena noticia 
que el señor dice que no tiene ningún problema en suplir parte de eso el hablo de 2 millones más de 
pesos en poner mensual para suplir la temática de los medicamentos y para suplir la temática de los 
exámenes pero hay el director del departamento de salud se dio cuenta hace unos días atrás que es bien 
ambiguo o bien extraño el convenio que tiene codelco con el san Agustín por decirlo de alguna manera 
porque el señor se dio cuenta aquí de que a ellos no le están rindiendo lo que ellos están asiendo allá 
solamente llega un afirma a codelco  por la cantidad de prestaciones por ejemplo en exámenes dos 
millones doscientos en medicamentos un millón cien mil firma paga, entonces no tienen el detalle y es 
complejo porque ellos también tienen que rendir porque a ellos también los controlan como lo hacen a 
nosotros, entonces quedamos de acuerdo de ver ese problema que hay porque de alguna manera son 
coda y parte del san Agustín ellos ponen los médicos ellos mismos asen los exámenes y ellos mismos 
entregan los medicamentos entonces quedamos de a ser las averiguaciones correspondientes del centro  
médico san Agustín pero lo importante de esto y indistintamente a lo que ocurra codelco no tendría 
ningún inconveniente en solventar ese gasto extra que se estaría produciendo y también quedamos de 
acuerdo en unos quince o veinte días más de a ser una mesa de trabajo por la empresa que solicito el 
levantamiento del trabajo que se van a ser en loncha para que veamos la oportunidad de trabajo para la 
gente de acá de alhue. 

Sr. Salazar (concejal): cuando empieza eso. 
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Sr. Roberto (alcalde): hablaba este caballero de un mes más menos pero quedamos en ese tema de 
juntarnos con ellos así que por lo menos son bien buenas noticias a lo cual quedo bien preocupado este 
señor de codelco porque no tenían ningún respalde de lo que estaban pagando excepto una firma pero 
ahí no hay facturas no hay absolutamente nada pero fue bien buena y gracias Sra. Nancy. 

Sra. cofre (concejala): lo último solicito y si se puede activar as como viene el comité de emergencia y se 
pudiese tener un examen de mejora de las personas y poder saber en caso de alguna coordinación. 

Sr. Roberto (alcalde): gracias, don Hugo.  

Sr. Lazo (concejal): hay varias cosas repetidas pero yo creo que lo que abunda a veces nos pueden servir 
mas y sobre todo por el año que dicen que va a venir lluvioso es el tema de las quebradas yo también he 
conversado con varia gente y están todos preocupados saber ya cuando vamos a ser la visita porque el 
peor Toni que nos podríamos mandar es que en julio todos con botas de agua destapando alcantarillas y 
deberíamos hacerlo luego yo en el asiento y como dice ruita los de aquí el año pasado hubo un día que 
llovió y nosotros tuvimos una casa inundada ósea imagínate si es que va a cambiar y empezar a revisar 
desde ya y me gustaría participar como dices tú que va a estar este caballero curaqueo para ir a darle una 
vuelta porque yo creo que la villa o en las localidades la conocemos mejor nosotros que ellos para 
llevarlos hoy día a las quebradas como no se ocupaban con agua ahora se están ocupando como 
vertedero así que ha crecido mucho pasto y yo creo por ahí a don Cristian le mande una foto que está al 
lado de la escuela del asiento y esto estaba lleno de papel y esto estaba lleno de papel y esto estaba lleno 
de papel y cartones y cuantas cosas y medias raras lo otro y bueno también y  le estamos dando como 
bombo en fiesta al tema que pasa con EMEL y que cuando podríamos tener una reunión porque a mí me 
llamo ayer gente del sector ahí donde vive el tata como el molino todo eso este fin de semana la luz y hay 
gente que se le ha quemado y mas menos el mismo horario que eso es lo que hace dudar que está 
pasando 

Sr. Roberto (alcalde): el sábado ocurrió lo mismo. 

Sr. Lazo (concejal): si fue todo el fin de semana, así que para ver y tratar de y tratar de apurar el tema con 
EMEL y yo no sé Roberto tu en una reunión de concejo no estabas y nos llego una carta de la señora 
Sandra guzmán asiendo unas denuncias cuando tubo el problema ella con don Luis y ahí por la asociación 
que ellos tienen y el abogado y toda la gente se hacían varias denuncias contra el puesto que ocupa don 
Luis Sepúlveda que no debería y no sé si tu tuviste acceso a esa carta y don Cristian quedo en ese tiempo 
que ya hace un mes atrás que de ver la legalidad de todo lo que se estaba diciendo así y no vamos a estar 
incurriendo en una ilegalidad y seguimos que pase el tiempo y no se don Cristian no lo hemos visto en los 
últimos concejos y cuando estaremos ya para que nos entregue eso. 

Sr. Roberto (alcalde): eventualmente me dijo que en la planta municipal no puede estar pero si a 
contrata eso fue verbal pero hay que ver y revisar ese tema y que nos mande ese documento. 

Sr. Lazo (concejal): eran como dos cosas o tres cosas, ósea no podía estar como planta municipal y 
tampoco podía a ser el control y como jefe de finanzas algo así y no podía ser jefe del mismo. 

Sr. Roberto (alcalde): de hecho eso hay que modificarlo y como ustedes saben la señora maría Eugenia 
esta con licencia, entonces hay toda una complicación porque no cualquier persona puede ser jefe de 
administración y finanzas, primero que nada tiene que ser uno de los directivos y por ejemplo la Srta. 
María Eugenia está a cargo de secretaria municipal y de la DIDECO, tendría que ser o don Gonzalo, o don 
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Cristian o don Rafael y la Srta. María José pero aquí tenemos que partir de lo que estamos hablando pero 
lo que dice usted don Hugo yo estoy muy de acuerdo lo que puedo a ser por mi parte es como estar 
control y secretaria se da cuenta, entonces pero hay vamos a tomar medidas esta semana. 

Sr. Lazo (concejal): porque yo creo que esa planta y también necesitamos enviar una respuesta, ósea que 
se está investigando y se está viendo porque yo creo que es una carta mas consultiva más que nada 
porque ellos también esperan una respuesta de lo que estaban denunciando. 

Sr. Roberto (alcalde): a ella personalmente. 

Sr. Lazo (concejal): a ella y a la gente que representa como asociación y organización, y lo otro que 
también lo toque el otro día y es el tema de los asistentes de la educación y cuando nos vamos a juntar 
con la señora Carmen paz para ver sobre todo el tema sueldos hoy día mismo conversaba yo con una niña 
la mariana contreras que trabaja en el asiento y me decía que ellos ya están notando que son muchos 
asistentes, no sé si contrarían mas o volverían los que estaban con licencia pero hasta ellos me dicen, 
hasta entre nosotros ya nos andamos estorbando, ósea el numero a crecido mucho y los sueldos también 
que es la parte que más les llama la atención a ellos que son muy dispar. 

Sr. Roberto (alcalde): bueno es lo que se pidió el otro día y yo insisto por todas las irregularidades que ha 
habido en este municipio y que están apareciendo y va a seguir ocurriendo hay mucha gente que ha 
tenido que descuidar su propio trabajo por resolver cachos que vienen hace mucho tiempo y se da 
cuenta, hay una parte de ellos y de nosotros. 

Sr. Salazar (concejal): por ahí en la calle de Iván meza están las ramas tapando la calle para ver si se 
pueden cortar esas matas. 

Sr. Roberto (alcalde): del alumbrado público, déjelo anotadito para verlo con el director de obras. 

Sr. Núñez (concejal): y el árbol creció y las ramas tienen el foco tapado.  

Sr. Salazar (concejal): y también está tapando la calle. 

Sr. Roberto (alcalde): ya don Danilo para que lo vea gracias, don Luis. 

Sr. Núñez (concejal): yo voy a ir con mis varios, haber es una situación que ustedes mismos en concejo 
pleno pudo fuimos a hacienda alhué nosotros y fuimos a visitar las dos escuelas que fue hacienda y san 
Alfonso y los concejales nosotros fueron y nos dimos la oportunidad y bueno yo trabajo hay pero el resto 
de los concejales de visitar la sala PIE ya la sala de integración y que es lo que pasa que lamentablemente 
es una sala que se le reparo el techo y el cielo pero la puerta abierta así abajo descuadrada total y entra 
el frio por todos lados y hay van niños que van atrabajar directamente con la psicopedagoga, psicólogos y 
todo eso entonces esta en unas condiciones inhumanas y están trabajando hay que querer arto el trabajo 
que uno está haciendo para hacerlo hay en esas condiciones es un frio enorme hay niños chicos cierto 
que se están atendiendo y había una salamandra hay y los viejitos cuando cambiaron el techo y 
arreglaron el cielo obviamente sacaron la salamandra la desconectaron, la desinstalaron pero no se volvió 
a instalar entonces aparate de que esta todo abierto no existe la salamandra para calefaccionar la sala 
por lo tanto el frio es enorme, entonces no se seria echarles una miradita. 
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Sr. Roberto (alcalde): yo hago la misma consulta la directora lo solicito a DAEM. 

Sr. Núñez (concejal): si dijo que si ella porque le pregunte y dijo que si lo había solicitado. 

Sr. Roberto (alcalde): y no ha tenido respuesta. 

Sr. Núñez (concejal): ya el otro cuento que yo no sé y parezco campana aquí pidiendo en este otro vario 
cuando fui a hablar con don Rafael curaqueo sobre la luminaria y yo sé si acaso al final se solucionaron en 
el puente negro no cierto del paseo peatonal que hay unos vecinos que tienen el foco guardado y unas 
que no están funcionando y el asunto del incendio que yo lo mencione antes y me gustaría saber si al 
final tomaron cartas en el asunto. 

Sr. Roberto (alcalde): la semana pasada fue la empresa de Manuel Rocco a revisar el puente negro pero 
no sé si lo habrán arreglado. 

Srta. María Eugenia (secretaria municipal): de hecho ese día que se llamo a usted y trataban de ubicarse 
por las por las calles para llegar, y tendría que preguntarle a don Rafael. 

Sr. Núñez (concejal): porque yo pase cuando fue nomas y todavía están sin los focos, disculpe también 
una cosa que también es bueno que ustedes sepan es la cosa de la basura y porque lo pregunte y pase 
hace dos o tres días por ahí y los focos no están, ósea es evidente que siguen en mano de los vecinos. 

Sr. Roberto (alcalde): halo don Manuel estamos aquí en concejo municipal y tengo el altavoz puesto y se 
acuerda de lo que conversamos la semana pasada de arreglar la luminaria del puente negro del paseo 
peatonal, ese trabajo se hizo. 

Sr. Manuel: mire lo que pasa que hay dos luminarias y una en el callejón que no se ha podido meter el 
camión y en el puente hay luminarias de 250watts y no teníamos eso lo vimos el jueves. 

Sr. Roberto (alcalde): ya y cuando estaría arreglado eso. 

Sr. Manuel: dejémoslo para mañana y le mando los muchachos para allá porque nosotros tenemos 
menos de 250watts. 

Sr. Roberto (alcalde): ya muy amable listo que este muy bien. 

Sr. Manuel: NO SE ENTIENDE DIALOGO. 

Sr. Roberto (alcalde): bueno pero yo sabía de ese nada mas, pero teníamos un corte generalizado por 
EMELECTRIC y no es tema puntual ya don Manuel muy amable gracias. 

Sr. Núñez (concejal): ya el otro asunto estuve conversando con una persona directamente afectada y que 
desconozco mayores detalles pero si me gustaría saberlo el tema de la señora rosa adame (tía toti) del 
liceo independientes de los compromisos personales que pueda tener la persona en pagar sus cuentas 
porque es legal y lógico que tiene que serlo así, y se les descontó a los profesores una cantidad de dinero 
unos bonos que estaban y todo el cuento, entonces claro ella con su compromiso se le fue descontando y 
se le descontó todo esto entonces al final quedo y me mencionaba quede con 38 mil pesos ósea que no 
me alcanzo ni para pagar la luz y el agua entonces que hago me decía ósea el cuento tal como lo 
conversábamos el otro día por ultimo conversarlo y verlo caso a caso y si la persona es mucha la deuda 
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ósea tener criterio suficiente y decir no se lo puedo descontar todo de un viaje porque la voy a afectar 
mucho. 

Sr. Roberto (alcalde): lo puedo interrumpir un poco don Luis.  

Sr. Núñez (concejal): si. 

Sr. Roberto (alcalde): es que hay fue un error y a la tía toti no se le debió haber descontado porque ella 
es código del trabajo no estatuto docente así de sencillo y lo mismo le ocurrió pero ahí fue un error de 
información por eso yo digo no sé si de repente hablo en chino o no me expreso bien o la gente no 
maneja bien los códigos porque aquí esta clarito y es estatuto docente que tenemos el problema y en 
ningún momento hemos hablado de código de trabajo que eso es anexo al tema, porque código de 
trabajo es una cosa y estatuto de trabajo es otra cosa entonces se hablo con suprimir el incentivo de 
estatuto docente porque no estaba regulado pero aquí hubo gente que tomo mal la información y se 
sacaron esos bonos que estaban en el código del trabajo que el código del trabajo completamente 
distinto al estatuto, entonces hablamos con ellos y se les iba a restituir sus salarios. 

Sra. Cofre (concejala): pero indistintamente de ello la administración pública y municipal también no 
permite descontar más allá del 25 % del sueldo indistintamente esos préstamos han sido también 
abalados o haber pasado cierto un certificado si la persona le permite endeudarse más allá de su 
capacidad, no puede por ley descontar mas allá de lo que están descontando y esa es una irregularidad 
del departamento del habilitado y la practica aun sigue, entonces yo creo que es un tema que también 
hay que verlo porque está fuera de todo margen, ósea se hizo más evidente ahora pero fuera de todo 
margen incluso es más las personas del departamento de salud sobrepasaban los descuentos más del 
25% de descuento del sueldo entonces no pueden a ser esos descuentos ósea totalmente ilegal. 

Sr. Lazo (concejal): entonces aquí también la persona que paga va a tener que ver o alguien dar una 
autorización como esa para pedir préstamos, porque si ellos van y piden el préstamo y dicen me lo 
descuentan por planilla 

Sra. Cofre (concejala): no aunque tú digas, tú pides un préstamo aunque tú digas por planilla después el 
habilitado le dice a la casa comercial o a la empresa de servicios no sabe que esta persona se los tiene 
que pagar por fuera pero yo no le puedo descontar. 

Sr. Lazo (concejal): no si yo estoy claro y no es cosa de unos y nadie se le puede descontar más del 25% 
de su sueldo. 

Sra. Cofre (concejala): y aunque ella diga descuéntenmelo por planillas el habilitado tiene que decir no 
valla usted solita y page porque yo no se lo puedo descontar allá usted si paga o no paga, pero yo no 
puedo. No puedo resguardarle el pago a esa empresa o a esa financiera o que se yo. 

Sr. Roberto (alcalde): no si está solucionado y fue un error y espero que sea un error de que como le dije 
anteriormente el código del trabajo no tiene nada que ver con el estatuto docente. 

Sr. Núñez (concejal): alcalde a ser un alcance no sé cómo se llama rosario o rosa la señora adasme la 
hermana de Julito adasme ella tiene en su poder el foco para que le avisemos a estos señores.  
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Sr. Roberto (alcalde): hay esta el foco. 

Sr. Núñez (concejal): en esa casa está el foco y me lo iban a pasar a mí y yo le dije no, entonces en esa 
casa está el foco. 

Sr. Roberto (alcalde): le podría decir a don Rafael y a donde andaba dando vuelta uno el otro día. 

Sr. Núñez (concejal): ay están para que los rescaten, y lo otro es un asunto bien puntual en alhue fue don 
Abrahán López a ser la poda de los árboles y quedo bien despejadito todo bien bonito. 

Sr. Roberto (alcalde): terminaron eso. 

Sr. Núñez (concejal): si ya estaban sacando unos troncos y no sé si tiene que seguir sacándolos todos no 
se pero quedo bien bonito yo lo vi. 

Sr.Roberto (alcalde): falta el quillay de la sala cuna. 

Sr. Núñez (concejal): pero ese lo van a tener que achicar solamente porque legalmente no se puede 
cortar. 

Sr. Roberto (alcalde): no el quillay si no el gancho que va para la sala. 

Sr. Núñez (concejal): a raíz de eso que es una tarea del director que tiene que pedir y lo planteamos no 
en el que viene porque yo creo que sería bueno y ya tuvimos una situación de emergencia de san Alfonso 
por parte del incendio hay unos árboles bien grandotes y eucaliptos que están por detrás también y 
implican un peligro evidente que está ahí latente entonces no se a lo mejor que lo vea la encargada. 

Sr. Roberto (alcalde): en rigor ahí que tienen que a ser don Nelson es pedirle a la señorita Marisela 
sereño que ella es la especialista en el tema así lo hemos hecho en todas las escuelas que ella tiene que ir 
a ver los riesgos que puedan haber eventuales casos para solucionar. 

Sr. Núñez (concejal): claro porque que es lo que pasa i dios lo quiera puede haber un accidente mayor. 

Sr. Roberto (alcalde): NO SE ENTIENDE DIALOGO. 

Sr. Núñez (concejal): incendio porque estaba cobijando las hojas debajo, las ramas y todo y en un 
momento si llega a las salas óseas ahí están en riesgo. 

Sr  .Roberto  (Alcalde): y no será mejor a ser por las horillas que cortar. 

Sr. Núñez (concejal): o aseo no se cualquier cosa y que ella va a indicar que se haga. 

Sr. Roberto (alcalde): decirle a la señorita Marisela que se dé una vueltecita por el colegio de san Alfonso 
para ver los riesgos que podamos tener ya sea de incendio en verano o caída de árbol en invierno. 

Sr. Núñez (concejal): el otro asunto que tenía y que fue allá y usted ya se había ido y lo plantee los malos 
olores del alcantarillado porque se supone que había un tratamiento que algo le echan no se para un 
poco disminuir el olor porque más encima da un mal olor y todavía hay olores horribles. 
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Sra. Cofre (concejala): disculpa referente a este tema eso yo converse con don Rafael curaqueo y me dijo 
que uno por estación por el cambio de temperatura tienden los olores y como son tan pesados a 
permanecer más bajos el clima favorece para la emisión de olores de lo que iba pero que si la red estaba 
funcionando bien pero ante eso puntual que tiene que ver por el clima era una emisión más. 

Sr. Roberto (alcalde): pero tendría que salir dentro de toda la comuna. 

Sra. cofre (concejala): es que está saliendo en varios lugares.  

Sr. Roberto (alcalde): pero ustedes no saben que la Srta. María Eugenia le hizo formalmente. 

Srta. María Eugenia (secretaria municipal): y la respuesta fue, el dice que me permite informar a usted 
que en relación a las cámaras de alcantarillados que se encuentra y yo le puse entre paréntesis el tema 
del agua dice que corresponde a un antiguo sistema que está en desuso y que esta dirección decidió 
sellarlas y los olores que puedan ocurrir en algunas calles deberían ser por las diferencias de 
temperaturas del medio ambiente frio y los interiores de las mismas cámaras lo que produce los malos 
olores ascendientes como solución se programa sellar los orificios de las tapas de las cámaras esa es la 
solución que propone el señor. 

Sra. Cofre (concejala): y yo le dije y eso no será malo y generar que de repente explote la cámara y me 
dijo que no que le iban a dejar un pequeño orificio. 

Sr. Lazo (concejal): es que eso es difícil porque después va a levantar todo, pero eso es como puntual 
porque los olores después se acostumbran y se habitúa al cambio de temperatura, pero si donde hay 
pozos negros y las casas antiguas en este tiempo empiezan a dar olor. 

Sr. Roberto (alcalde): eso es verdad y puede ser cierto. 

Sr. Núñez (concejal): yo donde estaba y en el sector donde vivimos y en otras calles que están cercanas 
yo también  se me puso que también que podía ser del interior o de alguna parte puntual y pase por otro 
lado y igual caminando por otra parte y siento el mismo olor, entonces no puede ser y me causo 
preocupación y me fui por otra calle y también el mismo olor, entonces por ejemplo allá arriba en el 
sector de los perales hay unas cuantas calles que uno pasa por la calle y llega el olor. 

Sra. Cofre (concejala): a lo mejor son nuevas fugas de olor y a lo mejor no están tan bien selladas y en 
algunos otros lugares. 

Sr. Lazo (concejal): no creo que sea bueno sellarlas porque para abrirlas después como si para eso 
quedan. 

Sr. Roberto (alcalde): para eso son para limpiar. 

Sr. Aravena (concejal): una acotación pequeña yo converse con este joven que trabajo en el principio en 
la planta que el trabajo en el inicio cuando hicieron la planta con Jorge Gutiérrez y dice que él sabe bien  
el manejo porque él tuvo las instrucciones y sabe y le explicaba un  poco y me decía que no hay varias 
cosas que no deben estar funcionando. 
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Sr. Roberto (alcalde): y porque se fue ese niño. 

Sr. Aravena (concejal): dice que él se retiro al final porque no le daban los implementos para trabajar, y si 
algo pedía y le decían no hay plata y al final dijo es un  desastre seguir trabajando hay porque ampolletas 
que las compre yo con mi plata entonces por esas condiciones. 

Sr. Roberto (alcalde): oiga una consulta el estará dispuesto volver atrabajar. 

Sr. Aravena (concejal): si me dijo que si estaba disponible y yo le pregunte y le dije usted está en 
condiciones para yo decirle al alcalde que usted pueda tener una entrevista y conversamos si es que 
puede trabajar esporádicamente o no se ahí lo vemos y dijo ya no hay problema si yo estoy trabajando 
particular y no esta apatronado así que está dispuesto para conversar. 

Sr. Roberto (alcalde): ya entonces porque no me consigue para conversar porque los pobres vecinos y 
ahora va a partir lo que habíamos hablado los 28 millones que postulamos para realmente saber cómo 
ver y funcionar como lo hacemos porque parece una caja de pandora y nadie entiende  y yo no sé cómo 
se hizo ese proyecto. 

Sr. Aravena (concejal): pero debe a ver un detalle como dice la señora Nancy por el clima por las 
temperaturas. 

Sra. Cofre (concejala): no eso no lo digo yo lo dice don Rafael. 

Sr. Aravena (concejal): porque en la población don Roberto donde se tranco la otra vez me dicen los 
vecinos de ahí don Chepo dice que está saliendo un olor terrible. 

Sr. Roberto (alcalde): y en las mismas fechas es que está funcionando mal y no funciona como 
corresponde. 

Sra. Cofre (concejala): NO SE ENTIENDE DIALOGO. 

Sr. Roberto (alcalde): no se entiende dialogo... que se le pidió a unas personas del aseo y estan los 
camiones de la basura ya don Luis. 

Sr. Núñez (concejal): ya el otro punto está referido, tengo una duda que pasa tengo entendido que don 
Abdón jerez por estas fechas estaría terminando su contrato su periodo, su concurso público ya en abril 
que él lo manifestó no cierto el año pasado que era por estas fechas y buscando el otro día una 
información me encontré con esto que en estas fechas se termina, que es lo que pasa ya que se había 
dicho que este caballero tenía un sumario con cosas que habían pasado, ósea paralelamente con la 
contraloría que supuestamente está metida asiendo la investigación y todo el asunto termina esto que 
pasa en qué condiciones queda el vuelve no vuelve ya se termino su contrato por por concurso que es lo 
que pasa. 

Sr. Roberto (alcalde): hay que primero que nada a él en forma oficial son su derecho y que le digan al 
DAEM en que circunstancia quedara y que el allá ganado un concurso como profesor de ingles él es o era 
el titular de ingles del liceo y les hice las consultas del caso y don Abdón seguiría siendo DAEM 
oficialmente o responsable en el sentido de que es un concurso de alta elección publica mientras no se 
nombre así de la misma manera como concurso de alta elección publica el sigue siendo oficial, 
oficialmente el es el DAEM. 
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Sr. Núñez (concejal): esto termino oficialmente el 1 de abril. 

Sr. Roberto (alcalde): entonces nosotros ahora se empezaron a ser las bases que en este caso la 
mismísima señora Carmen paz como sub rogante tiene que a ser las bases ella, entonces con todos los 
temas que ha tenido esta señora Carmen paz ha sido complejo porque están prácticamente de cabeza 
viendo y no pueden dejar botado todo el funcionamiento de la parte que les corresponde a ellos pro 
oficialmente en rigor el DAEM sigue siendo el aunque este suspendido de su cargo y de hecho hasta que 
don Abdón sea y yo no sé cuáles van a ser los resultados del sumario el día de mañana y viene la 
contraloría y son los que se llevan acá en el municipio pero en rigor él es el DAEM. 

Sr. Núñez (concejal): si porque me nació la duda. 

Sr. Roberto (alcalde): pero después nosotros tenemos que responderle oficialmente a don Abdón. 

Sr. Núñez (concejal): claro porque lo encontré yo en mi agenda y el dijo en esa oportunidad, y el ultimo 
vario que tengo yo el otro día yo lo plantee en el concejo pasado sobre la estructura del sueldo que tenia 
don Gerardo tiznado el director del liceo que bueno eso después se converso entre el alcalde y cada uno 
de los concejales para que el hombre siguiera. 

Sr. Roberto (alcalde): no lo hemos conversado. 

Sr. Núñez (concejal): no todavía, entonces a que me refiero con esto entonces lo que pasa que yo 
converse con otra persona que salió afectada en este cuento porque yo pregunte, esa es la verdad yo 
pregunte porque ni siquiera vienen en el listado y quien fue la señora Carmen paz, entonces que es lo que 
pasa como ella también venia en el listado yo le pregunte directamente no por el ánimo de ser intruso 
pero quiero saber que paso con usted en el cuento del bono y todo eso y me dijo si a mi también me dijo 
se me retiro pero quede con un tremendo problema, que problema, me dijo claro a mi me retiran el bono 
y me retiran una cantidad de plata no cierto quedo muy mal económicamente y yo le dijo bueno y a 
usted no le tienen que pagar por la responsabilidad y la tarea que ha estado haciendo en el liceo y es muy 
distinta a la que está haciendo acá, no quiero con eso menospreciar a los que asen profesor allá y que es 
tan importante pero acá tenemos una responsabilidad donde tenemos que ver recursos y una cantidad 
de cosas, entonces si tenía ella un bono de responsabilidad y porque no se le da como sub rogante me 
dijo que eso no existía que no es fácil. 

Sr. Roberto (alcalde): le dijo la verdad. 

Sr. Núñez (concejal): así fue la respuesta de ella, y la ley que dice al respecto referente a eso. 

Sr. Roberto (alcalde): por eso el titular es don Abdón jerez y a menos que se nombre el DAEM 
inmediatamente por alta elección publica don Abdón sigue siendo el DAEM titular y como sub rogante no 
puede tener el sueldo de don Abdón. 

Sr. Núñez (concejal): no. 

Sr. Roberto (alcalde): exceptuando que los sumarios ocurran que allá destitución y ahí se puede 
nombrar, hay sí pero de lo contrario no. 
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Sr. Núñez (concejal): claro si no digo yo del cambio de él si no como sub rogante ya que viene desde la 
escuela y que es lo que manifestaba yo..No se entiende dialogo... mejor quedarse dando clases en el liceo 
y que no me vengan a dar hacerme cargo de un muerto que está bien hediondo por hablarlo de alguna 
forma entonces pero yo no lo entiendo claro porque yo no me hubiese venido ni llorando. 

Sr. Roberto (alcalde): es que cuando se vino así lo recibió, si cuando descubrimos esto que eran 
irregulares hay callo la señora Carmen paz callo el director. 

Sr. Núñez (concejal): no si ya lo había notado y ella lo acepta. 

Sr. Roberto (alcalde): y es la ley y aquí el que mas perdió fue el director que fueron como 800 mil pesos, 
la señora Carmen paz como unos 700 mil pesos y ellos son los más perjudicados hasta el momento y lo 
del director fue se acuerda que la directora anterior ganaba 2.400.000 pesos cuyo concurso era de de un 
millón y medio y tampoco era y se pudo ganar eso de el concurso porque va dependiendo de los bienios 
que tenga el profesional que gane el concurso y van viendo una pila de cosas pero aquí pusieron un 
millón y medio cosa que nosotros también desconocíamos y nosotros llegamos a un acuerdo con don 
Abdón que lo conversamos con ustedes que nosotros no íbamos apagar más de un millón y medio para el 
director del establecimiento que llegara se acuerdan versus los 2 millones cuatro que se ganaba la señora 
Silvia Ceballos. 

Sra. cofre (concejala): NO SE ENTIENDE DIALOGO. 

Sr. Núñez (concejal): porque sobre ese millón y medio que se le pago y el alcalde viene y le hace un 
cariñito con 700.000 pesos más, estaban buenos los regalos claro uno de repente pasa a ser pesado y 
cuestiona y dice cosas y es mejor decirlas así nomas. 

Sr. Roberto (alcalde): es que sabe decir la verdad don Luis no es ser pesado hay gente que le molesta que 
digan la verdad. 

Sr. Núñez (concejal): esos eran mis varios. 

Sr. Lazo (concejal): una consulta antes de irnos de don Luis es que me está escribiendo este cabrito Jorge 
rojas don Luis marchant todavía esta como abogado nuestro. 

Sr. Roberto (alcalde): no don Luis llego hasta el mes de marzo, ahora don Luis lo que va a ser solamente 
la representación como tema administrativo. 

Sr. Lazo (concejal): porque todavía habla de que está pidiendo unas cosas a don Luis y no le ha hecho 
llegar nada, mira me dice me comunico con don Luis y me dice que la contraloría me esta ubicando y que 
si quiero mi finiquito que firme pero sin pagarme nada así que hay sigue el tema y lo que me da lata y 
rabia es que siempre el sale con el discurso de que en concejo en defensa del estado se querello contra 
mi ese es indicio de algo pero las cosas que me ha dicho me da la impresión que ni siquiera a leído el 
expediente del caso porque no ha sido formalizado ni imputado nada este cabro. 

Sr. Roberto (alcalde): eso es tema del estado no del municipio. 

Sr. Lazo (concejal): pero por eso a este cabro hay que decirle que ya don Luis. 
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Sr. Roberto (alcalde): pero parece que ya don Luis ya hablo con este caballero y creo que don Luis le 
decía que por ultimo le hiciera la denuncia y no lo ha hecho tampoco, entonces porque no la hace 
nosotros todos los días hemos hablado con él. 

Sra. cofre (concejala): yo creo que debería haber un tema de un reglamento y a lo  mejor va a ver que ver 
un tipo de acuerdo o de algo. 

Sr. Roberto (alcalde): pero primero dejemos de acuerdo esto. 

Sra. Cofre (concejala): si, pero a l mejor no un reglamento pero si algo no sé y se podría a ser algo para 
todas las direcciones. 

Sr. Roberto (alcalde): es que de rigor lo dice don Luis es solo una persona en la comuna de alhue, igual 
tiene que haber un reglamento porque el día de mañana pueden haber dos direcciones y ese reglamento 
tiene que quedar y usted don Hugo. 

Sr. Lazo (concejal): yo creo que si hay que hacerlo porque con ese sueldo ningún director va a querer 
venir a trabajar, va a quedar ganando menos que los asistentes de la educación. 

Sr. Núñez (concejal): y va a ser el sacrificio de quedarse con que si no hay ni siquiera Lucas. 

Sr. Salazar (concejal): va aganar menos que un profesor de básica. 

Sr. Roberto (alcalde): y usted don Danilo está de acuerdo. 

Sr. Salazar (concejal): si. 

Sr. Roberto (alcalde): y usted don Luis. 

Sr. Núñez (concejal): si totalmente de acuerdo. 

Sr. Roberto (alcalde): entonces para que veamos la regulación de la parte de dirección del liceo señorita 
maría Eugenia mientras se resuelve el conflicto de la selección pública, ya señorita maría Eugenia usted 
tiene alguna novedad. 

Srta. María Eugenia (secretaria municipal): si este señor Luis Acevedo Farías el que hace las lotas igual 
me sorprendió porque la solicitud está hecha de del 4 de abril y recién me la entregaron hoy día dice que 
solicita lota para fines de semana del mes de abril. 

Sra. Cofre (concejala): las ha hecho todo si. 

Sr. Roberto (alcalde): las ha hecho. 

Sr. Lazo (concejal): en el negocio donde está el bajón hay. 

Srta. María Eugenia (secretaria municipal): entonces abajo sale en nota de pie sale un comentario que es 
para lota comercial igual que en la temporada de verano asumiendo que la persona que ingreso la 
solicitud le escribió abajo pero ya la lota ya como dice la señora Nancy ya está terminada, y lo otro yo les 
mencione en el concejo de pincha dos solicitudes que habían de venta de ropa y otros artículos flores 
creo que son las otras, si plantas y bazar en la plaza, entonces lo traje nuevamente y esto lo están 
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pidiendo por tres meses y no sale la cantidad de días y ambas son por tres meses y yo asumo que es de 
lunes a domingo y no dice fin de semana no dice nada, entonces pido mas antecedentes para volver a 
traerla en mayo mientras que no se autoricen y cuando la gente les consulte le digan que todavía se está 
viendo y lo otro que yo también le consulte a obras dado las consultas que se hicieron en hijuelas de 
pincha el tema del paradero de los buses no se si se recuerdan la cual el director de obras y yo lo consulte 
a finanzas y obras, obra me respondió y me dice que el director de obras no tiene información 
relacionada con el estacionamiento en la vía publica de la empresa transporte Madrid hrs, y a lo que 
respecta a la empresa buses transantin esta empresa cancelo en la administración de finanzas la suma de 
20.322 por paradero de buses ubicado en O’Higgins frente a la plaza lo que se puede ver en el folio 
numero 56 de fecha 27 de marzo del 2014 a nombre del señor Javier santin Martínez Rut. 9.946.522-0 
este documento se encuentra en el lugar ubicado en calle O’Higgins frente a la esquina Juan sereño, 
entonces el director de obras dice que no tiene antecedentes del estacionamiento de la empresa buses 
Madrid pero si de la empresa transantin que dice que tiene un permiso pagado en finanzas y que aun 
finanzas no me emite a mi aun él. 

Sra. Cofre (concejala): NO SE ENTIENDE DIALOGO. 

Srta.  María Eugenia (secretaria  municipal): de obras me emiten que de la empresa Madrid no hay 
antecedentes y de la empresa santin si hay uno establecido fuera asumo yo por la dirección es afuera de 
su garita y que cancelo un permiso, entonces con las otras dos solicitudes pido mas antecedentes 
especificaciones de día porque igual. 

Sra. Cofre (concejala): que hacemos porque todos tienen derecho y el domingo ya está tomado casi toda 
la calle Juan sereño con dos personas y hay tendederos de ropas, ósea me refiero de árbol a árbol y para 
eso no hay un orden no hay nada. 

Sr. Salazar (concejal): y porque a ella se le va a decir que no si a los otros les dijimos que sí. 

Sra. Cofre (concejala): es que a lo mejor los otros ni siquiera pagan permiso. 

Srta. María Eugenia (secretaria municipal): así como propuesta a ser un levantamiento con finanzas 
quienes tiene sus permisos al día y una vez de eso se toma una decisión si se siguen dando más. 

Sra. Cofre (concejala): está bien que todos quieran trabajar pero nosotros estamos para normar un poco. 

Sr. Lazo (concejal): pero si ya tenemos una cosa que dijo el caballero de la feria es para todos o no es 
para nadie.  

Sra. Cofre (concejala): NO SE ENTIENDE DIALOGO. 

Sr. Salazar (concejal): los zapatos que venden los feriantes los del calzado. 

Srta. María Eugenia (secretaria municipal): ellos piden permiso y pagan el permiso que les corresponde, 
el tema es saber cómo los días domingo se pone mucha gente y a lo mejor como no hay un fiscalizador el 
día fin de semana llegan y se instalan por eso la propuesta es a ser un levantamiento de los puestos que 
están el día de semana y el fin de semana si es que están pagando o no y a raíz de lo mismo se toma la 
decisión. 

Sr. Lazo (concejal): yo creo que hay que autorizarlos ya que es gente de acá o no. 
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Srta. María Eugenia (secretaria municipal): no se Loreto Gutiérrez Loyola y Irene bravo Hernández, son 
permisos que se plantearon en hijuelas de pincha que son dos puestos que están pidiendo para por tres 
meses acá en la plaza uno para venta de ropa y otro para plantas y basar varios productos por tres meses 
no y no especifica día horario nada de eso y la consulta era traerlo al concejo y verlo como no está 
regulado. 

Sr. Roberto (alcalde): pero no está especificado. 

Srta. María Eugenia (secretaria municipal): la propuesta que yo hacía era pedir más antecedentes y lo 
otro a ser un levantamiento de los puestos que ya están y saber en qué condiciones están si es que están 
pagando o no lo están. 

Sr. Roberto (alcalde): pero yo vuelvo a decir lo mismo la plaza es plaza pero si se le da a uno va a ver que 
darle a otro y yo creo que el gran minuto para que eso se termine y todo sabemos que tenemos que 
trabajar y ganar el sustento pero hay lugares y lugares, entonces pida mas antecedentes Srta. María 
Eugenia, estamos listos entonces damos por cerrada la sesión. 

Srta. María Eugenia (secretaria municipal): a las 13:15 de la tarde. 
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